

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Año LXIII. — Palma de Mallorca, Domingo 9 de Julio de 1950. — Núm. 23.258

¿Vive Salvatore Giuliano?

Información procedente de Praga

Viena, 8. — Un periódico de Praga, el "Svobodne Solovo" afirma que el verdadero Salvatore Giuliano se oculta en los Estados Unidos, en Boston. — Efe

La aviación norteamericana continúa atacando las comunicaciones nordistas

Las patrullas navales han bombardeado importantes instalaciones costeras

LAS COSAS CLARAS

Una enérgica contestación del Alcalde de Berlín

BERLIN, 8. — EL ALCALDE DEL BERLÍN OCCIDENTAL PROFESOR REUTER, HA DADO SU CONTESTACION A LOS ELEMENTOS DE LA ZONA ORIENTAL QUE SOLICITARON SU APOYO A LA "CAMPANA PRO PAZ" DE INSPIRACION MOSCOWITA: "VOSOTROS Y LOS DE VUESTRA LAYA —DICE AL COMITE BERLINES DE LUCHADORES POR LA PAZ— SOIS EL UNICO PELIGRO QUE PARA LA PAZ EXISTE EN EL MUNDO. APOYAIS UN SISTEMA TOTALITARIO QUE REQUIERE LA DIVISION DEL MUNDO, QUE TIENE A MILLONES DE PERSONAS LLEVANDO A CABO TRABAJOS FORZADOS, QUE DIVIDE A ALEMANIA EN DOS, QUE NO CONSIENE ELECCIONES LIBRES Y QUE POR TODOS LOS MEDIOS DE UNA PROPAGANDA DE EMBUSTES TRATA DE SOMETER AL MUNDO ENTERO A SU DOMINIO. VUESTRA CAMPANA PRO PAZ NO ES SINÓ UN ASPECTO

DE NUESTROS PREPARATIVOS DE GUERRA". — Efe



Reuter

TRUMAN CUMPLE LA AUTORIZACION DE LAS NACIONES UNIDAS

Washington, 8. — El Presidente Truman ha nombrado al general Mac Arthur comandante de todas las fuerzas de las Naciones Unidas que luchan contra los comunistas coreanos. El Presidente actuó de acuerdo con la autorización dada el viernes a los Estados Unidos por el Consejo de Seguridad.

Ha dispuesto igualmente el Presidente que en la lucha de Corea sea desplegada la bandera de la ONU junto a la de Estados Unidos. — Efe.

REACCION DE LOS SUDISTAS

Tokio, 8 (Urgente). — A las cuatro de la tarde, hora española, se informa en el Cuartel General del general Mac Arthur que Chonan sigue en poder de norteamericanos y republicanos y que los elementos norteamericanos que se encontraban muy al Norte de ese importante centro ferroviario retrocedían para defenderlo.

También se declara que los republicanos han atacado y reconquistado una población cuyo nombre se silencia, pero —se agrega— esto indica que los sudistas se reorganizan y están poniéndose en condiciones de actuar con eficacia. — Efe.

EL COMUNICADO DEL SABADO A LA NOCHE

Tokio, 8. — El comunicado norteamericano de las doce de la noche del sábado (hora de Extremo Oriente) dice entre otros informes:

La ofensiva de los coreanos del Norte ha sido reducida durante el día pero los tanteos en dirección Sur han continuado, mientras que las tropas se concentran en zonas avanzadas, en preparación de renovada ofensiva.

La aviación continúa atacando los medios de transporte y ya ha disminuido el tráfico de trenes de carga y convoyes en dirección Sur. Las tropas del Sur mantienen a raya la presión de las del Norte y conservan su terreno. Las patrullas navales siguen

actuando contra la costa oriental. Los cazas han actuado e misiones de escolta durante los ataques a tanques, camiones y puentes con éxito diverso. Han sido destruidos muchos vehículos y otros han resultado averiados. — Efe.

(Pasa a la 11.)

LA CRISIS FRANCESA

RENE PLEVEN PROSIGUE SUS GESTIONES PARA FORMAR UN GOBIERNO DE UNION NACIONAL

París, 8. René Pleven sigue su forcejeo con los jefes de los partidos a los que quiere integrar en su gobierno de Unión Nacional.

Ha prometido decir esta noche al Presidente Auriol su impresión sobre la posibilidad de aunar los elementos que habrían de constituir esa unión en el seno del 15 gobierno de la IV República, con sólo la exclusión de comunistas y degaullistas. — Efe

UN GOL HISTORICO



El gol de Zarra, que valió la victoria a España en el partido contra Inglaterra

Foto. Cifra

Cerca de Logroño ocurrió un grave accidente de aviación

Resultaron dos muertos y un herido gravísimo

Logroño, 8. — Cuando se encontraba en prácticas de vuelo una avioneta pilotada por el Teniente Coronel don José Calvo, que llevaba como tripulantes a Manuel García Lasso y a Francisco Oliver, el aparato capotó en el lugar denominado Puente del Encirc.

Inmediatamente de conocerse el accidente fueron enviadas ambulancias y trasladados los heridos a Logroño.

José Salvo y señor García Lagos llegaron ya cadáveres. Francisco Oliver ingresó en una clínica donde le fue practicada una delicada intervención quirúrgica. Su estado es gravísimo. El avión quedó convertido en un montón de cenizas. — Cifra.

Nueva arma antitanque

Nueva York, 8. — Los Estados Unidos tienen hoy una nueva arma antitanque combinación de la "buzcota" y de cañón sin retroceso — que podrían emplear en Corea, dice el doctor Busch, jefe que fué de las investigaciones científicas norteamericanas durante la guerra y actualmente presidente del Instituto Carnegie.

Añade que se ejerce gran presión para que la nueva arma se fabrique en cantidad de aquí a seis meses. — Efe.

El Teniente Coronel don

LOS ADVERSARIOS DE HOY



Componentes de la selección uruguaya, cuyo once se enfrentará con el nuestro esta tarde

Hoy será canonizada la Beata ecuatoriana Mariana de Jesús Paredes

Hispanoamérica estará brillantemente representada en la ceremonia

Ciudad del Vaticano, 8. — El la solemne canonización de la Beata Mariana de Jesús de Paredes, "la azucena de Quito" asistirán numerosas representaciones de los países de la hispanidad.

Serán representados por enviados extraordinarios los Cardenales de las naciones hispanoamericanas.

El Embajador de Colombia ostentará una representación especial de su Gobierno. El de Bolivia representará al Presidente de esta República.

También el Embajador de España cerca de la Santa Sede ha recibido especial encargo del Jefe del Estado español de representarle personalmente en la solemne ceremonia.

BRILLANTE REPRESENTACION OFICIAL

Ciudad del Vaticano 8. — Efe.

La Almudaina
 Órgano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración
 Santo Cristo, 14

TELEFONOS
 Dirección 1-149
 Redacción 2-148
 Administración 4-373

Aprobado 38

LAS COSAS SON COMO SON

La guerra es el mejor profesor de geografía. Durante largos años uno vive ignorando que Seul es una ciudad de un millón de habitantes y en realidad de verdad nuestros conocimientos acerca de Corea eran particularmente musicales. Sabíamos que de allí nos había llegado un músico eminente.

Pero el tole-tole de estos días nos ha puesto en contacto con la toponimia de aquella lejana región del globo y a trancos y a barrancos vamos localizando en el mapa las ciudades de nombre enrevesado; los ríos, las montañas y hemos trabado relación con el famoso paralelo treinta y ocho que hasta hace un mes era un modesto paralelo que formaba en el coro general de paralelos que en el mundo son. Pero de golpe y porrazo esa rayita imaginaria, ha adquirido lo que los hombres graves llaman trascendencia de símbolo y cualquier vecino "municipal y espeso" se permite familiaridades con el manoseado paralelo.

Esta difusión y esta popularidad inusitadas, han despertado también recelos y suspicacias y han provocado la reacción de ciertos acendrados localismos.

Fué así como ayer en la péñ del café, surgió el barcelonés "enxebre" quien con su peculiar "asientito" de Canaletas abajo, salió en defensa de lo suyo:

—¡Qué tanto paralelo treinta y tantos y que tanta bulla! "A Barcelona" tenemos el más famoso de los Paralelos y no nos ponemos tantos morríos, ni hacemos gemir las prensas, ni siquiera le pedimos nada a la O.N.U. ¡No sean barquillos, hombre, no sean barquillos!

EL DE TURNO

De Sociedad

Regresó de su viaje a la península el Excmo. señor Capitán General de Baleares don Eduardo Saenz de Buruaga y Polanco.

En viaje de inspección salió para Ibiza el Excmo. señor General Jefe de los servicios de Artillería don Antonio Claros, acompañado de su Ayudante el Comandante don Jerónimo Garau.

Se encuentra restablecido de la dolencia sufrida nuestro estimado amigo el M. I. señor don Bruno Morey, Canónigo Doctoral de nuestra S. I. C. B.

Lo celebramos

Con la nota de sobresaliente y a los 16 años de edad, ha terminado la carrera de piano la distinguida señorita María Teresa Cuadrado Méndez.

Con el nacimiento del octavo de sus hijos, el que ha sido bautizado con los nombres de Juan y Antonio, se ha visto aumentado el hogar de nuestro distinguido amigo don Francisco Barceló Marqués y esposa doña María del Carmen Fortuny Salas.

Nuestra enhorabuena.

Han aprobado el examen de Estado los jóvenes estudiantes don Pedro Costa Porto, don Santiago Alemany Fuster y don Teodoro Garau Pou.

Ha ingresado en el Cuerpo de Contadores del Estado después de reñidas oposiciones la señorita Ketty López Gayá, hija del Vista de Aduanas don José.

Nuestra felicitación.

Por el industrial don Juan Moragues Vila, en nombre de don Jaime Moragues Vergor, propietario, y para su hermano e hijo respectivamente don Rafael Moragues Vila, Secretario del Ayuntamiento de Alaró, ha sido pedida a doña Francisca Ferrer, viuda de don Juan Vidal, la mano de su hija María.

La boda (D. m.), se celebrará el próximo otoño.

Nuestro estimado amigo el Capitán de Artillería, don Lorenzo

Caldentey Salaverri, tuvo ayer la desgracia de sufrir un accidente yendo en moto, del que resultó con algunas heridas de cierta importancia, por lo que tuvo que ser trasladado al Hospital Militar.

Ha terminado con nota de sobresaliente los estudios de piano la distinguida señorita Margarita Ordinas Dols.

Nuestra enhorabuena.

LIRICO

PROGRESO

HOY

¡Otro sensacional programa!
 2 obras maestras de la pantalla
 La gran producción FOX

La conquista de un reino

por DOUGLAS FAIRBANKS y MARIA MONTEZ

y la famosa producción Metro

Luz que agoniza

por INGRID BERGMAN y CHARLES BOYER

¡DOS FILMS PORTENTOSOS!

ACTUALIDADES

MAÑANA LUNES RI GUROSO ESTRENO

El conflicto de Corea

En el paralelo 38....

Agitación comunista....

Desfile militar en Tokio.... etc.

Reparto para la próxima semana

REPARTO DE ACEITE FINO, AZUCAR Y LECHE CONDENSADA PARA ADULTOS Y RACIONAMIENTO INFANTIL CORRESPONDIENTE A LA SEMANA NUM. 29 COMPRENDIDA ENTRE LOS DIAS 10 AL 16 DE JULIO

- Adultos**
- Contra corte del cupón de la semana núm. 29 de aceite. 1/4 litro Aceite Fino por persona al precio de 2'45 pesetas ración.
- Id. de la 20 de azúcar, 100 grms. Azúcar, a 0'75 id.
- Id. de la 20 de café, 2 Botes Leche Condensada (envase vidrio) a 18 id.
- Infantiles de Lactancia Natural**
- Id. del 2 de Legumbres, 200 grms. Arrozs especial de Mallorca a 1'40 id.
- Id. del 2 de Patatas, 250 grms. Sémola arroz, 1'85 id.
- Id. del 2 de jabón, 200 grms. Jabón a 1'30 id.
- Infantiles de Lactancia Artificial**
- Id. del 2 de Leche C., 4 botes Leche condensada (envase vidrio) a 36 id.
- Id. del 2 de jabón, 200 grms. Jabón a 1'30 id.
- Infantiles de Lactancia Mixta**
- Id. del 2 de Leche C., 3 botes Leche condensada (envase vidrio) a 27 id.
- Id. del 2 de jabón, 200 grms. Jabón a 1'30 id.
- Infantiles del Segundo Ciclo**
- Id. del 2 de jabón, 200 grms. Jabón a 1'30 id.
- Id. del 2 de puré, 250 id. Sémola arrozs a 1'85 id.
- Id. del 2 de patatas, 200 grms. Chocolate a 2'20 id.
- Id. del 1 de azúcar, 1 kilo Azúcar a 7'50 id.
- Infantiles del Tercer Ciclo**
- Id. del 26 de azúcar, 200 grms. Azúcar a 1'50 id.
- Id. del 26 de jabón, 200 grms. Jabón a 1'30 id.
- Id. del 26 de puré, 200 id. de Chocolate a 2'20 id.
- Importa este racionamiento incluidos impuestos municipales, las cantidades de:
- 21'20 pesetas ración para Adultos.
- 4'55 id. Infantiles de Lactancia Natural.
- 27'30 id. Artificial.
- 28'30 id. de Lactancia Mixta.

12'85 id. del Segundo Ciclo.

5'00 id. del Tercer Ciclo.

Los señores detallistas además de los cupones anteriormente citados, darán los que a continuación se indican: a los Adultos los cupones de la semana n.º 29 de Legumbres, Patatas y Pasta Sopa; a los Infantiles del Segundo Ciclo los cupones número 2 de puré; y a los infantiles del Tercer Ciclo el cupón n.º 26 de carne.

El Servicio de Automovilismo a su Patrón

Programa de los actos y festejos que organizados por el servicio de Automovilismo se celebrarán durante los días 9, 10 y 11 con motivo de las Fiestas Patronales.

Día 9. — A las 15: Diana.

A las 17: Quema de un automóvil con funcionamiento de extintores.

A las 17'30: Partido de baloncesto entre seleccionados del Servicio en el patio del Cuartel.

A las 18'30: Partido de fútbol entre personal de Parque y Talleres y Grupo, en el campo de la Antoniana.

A las 22'30: Gran función de cine en el Patio del Cuartel.

Día 10. — A las 6: Diana floreada.

A las 7: Distribución de un desayuno extraordinario.

A las 11: Misa en la Iglesia de la Merced.

A las 11'30: Bendición de vehículos en la parroquia de la Santísima Trinidad.

A las 12'30: Inauguración en "El Hogar del Soldado" de la exposición de los trabajos artísticos, obra de los soldados del Servicio. Reparto del número extraordinario de "El Conductor", sirviéndose seguidamente una copa de vino a los suboficiales.

A las 13: Comida extraordinaria a la Tropa, deleitando a los comensales con una selecto repertorio de música, la Rondalla del Grupo "Los Cristóbalos".

A las 17'30: Por los señores Oficiales Jefes de Sección serán visitados y obsequiados los soldados del Servicio, enfermos en el Hospital de esta Plaza.

A las 18: Gran concurso de acañas, sorpresas, carreras pedestres a campo través, a relevos, ciclistas de lentitud, sacos, tracción de cuerda, rotura de pucheros, pruebas de rapidez en equiparse militarmente, distribuyéndose entre los vencedores valiosos premios.

A las 22'15: Gran velada recreativa-musical bajo el siguiente programa:

1.º: Se pondrá en escena el juguete cómico en un acto, original de Antonio J. Oniava y José Clavero "Seis retratos, tres pesetas".

2.º: Empezará el concurso "¿Qué sabe Vd. hacer?", en el que tomarán parte los soldados previamente inscritos del Servicio.

3.º: Gran fin de fiesta a cargo de la Rondalla del Grupo "Los Cristóbalos".

Día 11. — A las 9'30: En la Iglesia de la Merced, Misa en sufragio del personal fallecido del Servicio.

TEATRO BALEAR

Hoy, Domingo 6'30 tarde y noche 10'15

APETICION GENERAL

¡POTS PENSA...!

Chistes-Música-Canciones-Escenas de la vida palmesana

2 actos - 10 cuadros - Lujosa presentación

Suscribase a
LA ALMUDAINA

Acotaciones

LA CULTURA NO SE DETIENE
 -- Dentro del farrago de noticias, la mayoría desagradables, que nos sirven diariamente las agencias informativas, salta, a veces, alguna que enciende si no el optimismo en el alma, si la esperanza en que los valores permanentes de la humanidad no desaparecen ante las acometidas del odio, la animadversión, o sencillamente ante el empuje de los hechos materiales, indotados de ímpetu espiritual.

Hay guerras en Oriente, persecuciones en Europa, discrepancias ruidosas en naciones que parecen olvidar su propia historia, avalanchas de practicismo en la resolución de los problemas, pero quedan aun, aunque no con la prolijidad que fuera de desear, manifestaciones de tipo espiritual, que son un vestíbulo para la esperanza en la permanencia de lo mejor que tiene la humanidad.

La prensa publica estos días la noticia de un concurso para adjudicación de becas para los cursos de verano de la Universidad de Heidelberg. Y he aquí que esta noticia replica con alegría en el corazón.

No es sólo la persistencia en el afán de perfeccionamiento de la cultura --en lo cual estamos ahora precisamente atravesando en España una época fecunda, con los cursos de verano para extranjeros y aquí mismo con la feliz iniciación de los Cursos de Estudios Mediterráneos--; es algo más: es la confirmación de la existencia de una tradición brillante en el campo del espíritu, tradición que no quiere interrumpirse, sino que se aspira a continuar y, naturalmente, a mejorar.

El nombre de Heidelberg en Alemania, se empareja con el de la Sorbona en París, con los de Cambridge y Oxford en Inglaterra, con el de Salamanca en España; representa una viva y eficiente secular antorcha de cultura. Y que en la Alemania de hoy, destrozada por una lucha sin cuartel, en treverada de problemas políticos y constitucionales, afanosa de retornar al ritmo normal de su vida industrial y urbana, se haya puesto en marcha ese intercambio cultural que representan los cursos de verano, es una prueba de que la cultura, a pesar de todas las dificultades, teniendo que vencer muchos obstáculos, no detiene su marcha.

La existencia de esos núcleos de estudios e investigadores que, por encima de las fronteras que separan y superando los inconvenientes del vivir cotidiano, se unen en una empresa de puro tipo espiritual, es uno de los hechos que más conforta el ánimo. En definitiva, ello representa la gran verdad de que los valores espirituales son los únicos que no mueren nunca, que reverdecen constantemente y son también los fundamentos de la vida futura, que para subsistir, con derecho a que se la tenga por tal vida, no puede eludir la base insoslayable de la cultura, de la inteligencia, del espíritu. -- R.-T.

NOTICIARIO LOCAL

CUPON DEL CIEGO
Sorteo del día de ayer
Núm. 616

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

José Antonio Olaso Bergá, de 3 años, de fractura incompleta de la pierna derecha en su tercio medio, atropellado por el coche matrícula P. M. 6293.

Rafael Manzano Vargas, de 2 años, de quemaduras de segundo grado en el pie derecho, infectadas.

Margarita Comas Ferrer, de 75 años, fuerte contusión en la región frontal, por caída.

Francisca Berenguer Romero, de 66 años, herida incisa en la palma de la mano, con una bécula.

Juan Ferragut Bosch, de 16 años, contusión y erosión en el brazo y pierna derecha, por caída de bicicleta.

Juan Fullana Mas, de 75 años, contusión y erosión en el antebrazo derecho y contusión en la pierna derecha, por agresión.

Pedro Castillo Martínez, de 42 años, contusión y erosión en la región frontal y mejilla izquierda, por caída en la vía pública.

Antonio Miró Cortés, de 38 años, herida punzante en la palma de la mano derecha, producida con un destornillador, trabajando.

Ángeles Suárez Sánchez, de 22 años, mordedura en el antebrazo derecho, agredida.

José Alamillo, de 12 años, herida contusa en la nalga izquierda, producida al dar contra una roca, nadando.

Movimiento en el puerto

Llegó de Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I". De Valencia la motonave postal "Ciudad de Ibiza". De Málaga la motonave "Velazquez". De Marsella la motonave francesa "Djebel Nudor".

Salió para Argel la motonave francesa "Djebel Nudor". Para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I".

Han sido despachados para Barcelona el pailebot "Cala San Vicens". Para Gandía la "Salandra "Gibraltar". Para Ibiza el pailebot "Cala Falco".

Sindicato Provincial de Cereales
GRUPO FABRICANTES DE HARINA

Convocatoria. -- Por el presente se convoca a todos los Industriales del Grupo de Fabricantes de Harinas, a la reunión que se celebrará el próximo martes día 11 a las diez horas, en el Salón de Actos de la Delegación Sindical Provincial, Avenida Alejandro Rosselló 103, para tratar asuntos de gran interés.

Dada la importancia de los mismos se ruega la puntual asistencia.

Palma de Mallorca 8 de Julio de 1950. -- El Jefe Provincial del Sindicato.

Farmacias de turno

Hey lo estarán las siguientes:

- De 9 mañana a 10 noche: Aguiló Pomar, Padre Bartrómeu Pou, 40.
- Artigues: Rubí, 11.
- Canals: A. Rosselló, 71.
- Cell Sierna: Monjas, 2.
- González: Hornabeque, 56 (Santa Catalina).
- Grimall: Héroes de Mataró, 138.
- Mascaró: Gral. Goded, 13.
- Santandreu: Fausto Morell.

Tugores: Cerdá 11 (Santa Catalina).
 Vda. Trián: San Miguel, 159.
 Victoria: Calvo Sotelo, 123 (Terreno).
 Vidal: Weyler, 22.

SERVICIO NOCTURNO
 De 10 noche a 9 mañana
 Forteza-Rey: Plaza Cuartera, 19.

MUSICALES

RECITAL DE CANTO POR M.ª DEL CARMEN ESPONA

Magnífico artísticamente hablando resultó el concierto que en ambiente casi familiar nos depuró anoche en el Teatro Principal la notable cantante María del Carmen Espona acompañada al piano por Antonieta Pich Santasusana. Dado lo avanzado de la temporada veraniega asistió escaso público y fuimos contadas las personas que pudimos deleitarnos con el exquisito arte de estas dos concertistas.

Posee la señorita Espona una magnífica y cálida voz bien timbrada, con buena escuela y clara dicción, cosa esta muy importante y está dotada de buena musicalidad, ajustándose sus interpretaciones al sentido de la obra, a cuyo servicio pone toda su emoción.

Buen éxito el conseguido por esta cantante que nos obsequió con un programa interesante de obras clásicas y modernas, teniendo además la gentileza de cantar unas melodías populares mallorquinas armonizadas por A. Pol. Dijo bien todo el programa, siendo muy aplaudida y repitió la "Canción de Cuna" de Brahms.

Es una cantante con porvenir brillante que se impondrá por su arte.

Le acompañó con pulcritud al piano la señorita Pich Santasusana, que la sirvió bien en todo momento.

Lástima fué el mal efecto que produce su vista y peor su sonido y mecanismo, el piano, algo desastroso y que desdice por completo de este teatro ya que ni en el peor cafetuchó se encontraría otro más malo. Creemos ha llegado el momento que por parte de quien deba hacerlo se tome la determinación o bien de prohibir los conciertos con estos pianos o que se dote al teatro de uno del rango que se merece, para que puedan darse con honradez artística.

P. p.

No hace falta lupa...

para saber quién amuebló con tan exquisito gusto este acogedor rincón hogareño. Innumerables instalaciones de belleza semejante pregonan la inimitable perfección y elegancia de nuestros muebles.

Miré nuestros escaparates

Hijos de José Labrés
MUEBLES DECORACION
 EXPOSICION Y VENTA
 SINDICATO, 26 al 32 TELEFONO 1213
 FABRICA: SOCORRO, 48

Anuncios económicos

VENDO chalet Portals Nous. Facilidades pago. Informes, Cestas 23, 8.º

CASA planta baja y piso en Palma vendo o cangearia con Citroen 5 HP. Informes esta Administración.

INTERESA furgoneta carrocería plancha hierro de 10 a 17 HP Teléfono 2133.

CORTADORES PIEL se necesitan en las Fábricas Tascón. Montferrer, 59.

NO IMPORTA LA EDAD
 cuando el cuerpo es sano, ágil y fuerte y el espíritu se mantiene joven.

Fosforo Ferrero
 Poderoso reconstituyente y tónico del sistema nervioso
 conserva al anciano en la plenitud de sus facultades corporales y mentales y aleja los achaques, convirtiendo la vejez en una etapa saludable y optimista de la vida.
 Consulte con su médico C. S. U. S. O.

Reunión del Pleno Municipal

Se aprueba una moción presentada sobre los funcionarios municipales que prestan servicio en EMAYA

Bajo la presidencia del Sr. Alcalde, se reunió ayer el Pleno del Ayuntamiento, asistieron los concejales señores Fuster Puigdorff, Nadal, Suau, Pizá, Antich, Castañó, Barceló, Portuny, Zaforteza, Piña, Nadal Horrach y Llabrés.

Después de la lectura del acta de la sesión anterior fueron aprobadas indemnizaciones a industriales y comerciantes que han sido afectados por la reforma núm. 6.

Fue aprobada, igualmente, una moción sobre funcionarios municipales en la Empresa EMAYA; concediéndose a los funcionarios que trabajaban en dicha empresa antes del año 1943 todos los derechos como si fueran funcionarios municipales en activo; ascensos, reintegro cuando lo soliciten, quinquenios, etc.

Se presentó después un expediente sumario para el derribo de una finca de la calle Cotoner y San Magín. El secretario señor Conrado advierte a la Corporación que no es posible la aprobación de dicho expediente por falta de "quorum". El señor Antich propone que para el derribo se vaya a una subasta. Se aprueba.

En un dictamen que se presentó sobre la instalación de cámaras fotográficas en el Mercado del Olivar, se aprobó que correspondiera a la E.U.S.A. o a persona delegada por dicha sociedad, la instalación de las cámaras.

Con carácter de urgencia se presentó un escrito de don Pedro Llabrés para que se concediera a la E.U.S.A. poder avanzar dos metros de terreno, en una de las fachadas de San Antonio de Viana, y de esta manega se resolvería un

aspecto estético muy importante a la vez que la parcela resultante quedaría propiedad del Ayuntamiento. Se aprueba.

Se aprobó una liquidación de recaudación de arbitrios.

En ruggos y preguntas intervino el señor Barceló, solicitando que las Ferias y Fiestas se realicen cada año y presentando quejas de la gente del Molinar sobre las molestias que ocasiona la fábrica de Electricidad.

Le contestó el señor Pizá diciendo que se había entrevistado con el Director de la Compañía Eléctrica manifestándole que se haría lo posible, pero que mientras exista la actual demanda de corriente es muy difícil poder solucionarlo.

El Conde de Olocou advierte al señor Barceló que está ya aprobado por la Corporación la celebración anual de las Ferias y Fiestas.

El señor Nadal Horrach solicitó se nombre un delineante para el Negociado de Obras, plaza que está vacante, con lo que se evitaría el exceso de trabajo de este Negociado.

El señor Suau advierte que en Ensanche falta también cubrir una plaza de delineante.

El mismo señor Suau visto un recurso presentado ayer a la Permanente por don Antonio Comas pidió al Pleno que para los ascensos por antigüedad se compute la antigüedad en el último cargo y no los servicios prestados al Ayuntamiento.

Sin más asuntos que tratar se levantó la sesión.

Curso de Estudios Mediterráneos

Conferencia del Dr. Pou de Avilés

La Conferencia del Dr. don José María Pou de Avilés sobre el tema "La filiación ilegítima ante la Moral y el Derecho", tuvo lugar el viernes a las siete y media de la tarde.

Hizo la presentación el Secretario General de la Universidad de Barcelona y Director del Curso Doctor Bonet, quien destacó la personalidad del conferenciante, siendo al final largamente aplaudido.

Empezó el Doctor Pou de Avilés agradeciendo las palabras de don Francisco Bonet, y manifestando su complacencia por ser la primera vez que pronunciaba una conferencia en Mallorca.

Entró seguidamente en materia, diciendo que el problema de la filiación ilegítima ha sido uno de los más discutidos, no solo en la esfera jurídica, sino también en el terreno filosófico y moral.

Se refirió después a la situación del hijo nacido fuera de matrimonio en las diversas épocas, haciendo un estudio de los tiempos primitivos, exponiendo las legislaciones de China, Persia, India, Antigua Legislación Mosaica y Griega. El Derecho Romano fue expuesto con mayor detalle analizando la transformación sufrida por la familia en los diversos periodos del mismo, exponiendo que en dicha legislación tenía el hijo natural facultad para investigar la paternidad y citando a tal efecto las Leyes 14, título 19, libro IV y 15 título 16, libro VII del Código de Justiniano; la ley 29, título 3.º libro XXII del Digesto, y capítulo 5.º de la Novela 74. Después de exponer el Derecho Germánico y Eclesiástico con la doctrina de las Decretales de Gregorio IX, vigentes en Cataluña y admitiendo plenamente el reconocimiento forzoso de la paternidad se refirió al antiguo Derecho Francés, analizando el sentido y alcance de la máxima "Credetur virginal", diciendo que

había sido interpretada erróneamente ya que no significaba en modo alguno el llegar a la declaración de la paternidad por la mera indicación de la madre, estudiando las transformaciones de la misma hasta llegar al Código de Napoleón, con su fórmula prohibitiva.

El Derecho Histórico Español, fué expuesto a través de sus principales etapas legales (Fuero, Juzgo, Partidas, Leyes de Toro, etc.) hasta llegar al examen del Código civil.

Pasa seguidamente al Derecho comparado, diciendo que no existe uniformidad de criterio en cuanto a la condición del hijo ilegítimo, y analiza las diversas legislaciones, después de lo cual se refiere a los problemas que plantean la colisión de diversos derechos, y cuales son los tribunales competentes en pleitos de filiación, ley aplicable, valor de la excepción de orden público y hechos realizados en país extranjero.

El examen del Derecho español común y foral es hecho por el conferenciante con gran detalle, destacando la posición del Tribunal Supremo que en su sentencia de 5 de julio de 1944 declara vigentes en Cataluña el Derecho Canónico y Romano y por tanto la admisión plena de la investigación de la paternidad, en contra del criterio mantenido por el artículo 135 del Código Civil. La Jurisprudencia del Tribunal Supremo interpretando las normas legales es tratada posteriormente, señalando la evolución que presenta en los últimos años en cuanto a la admisión del documento indubitado como suficiente para dar lugar a la declaración de paternidad (Sentencias de 3 de julio de 1941, 8 de febrero de 1943, 10 de febrero de 1947 y 22 de Enero de 1948).

El examen de los argumentos adversos y favorables a la condición del hijo ilegítimo; las pruebas

para demostrar su filiación, en especial la biológica de los grupos sanguíneos, no admitida en España, lleva al conferenciante a señalar como conclusión que la investigación de la paternidad debe ser admitida en más supuestos de los que establece el Código Civil español.

CONFERENCIAS PARA LA PROXIMA SEMANA

Durante la semana próxima se desarrollarán Dios mediante, en el salón de actos de la Caja de Pensiones, a las siete y media de la tarde las siguientes conferencias:

Dr. don Alberto del Castillo Irrueta, Catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras.

Día 10. — "El mundo árabe".
Día 11. — "Macedonia, centro del mundo árabe hasta la conquista cristiana".

Dr. don Martín de Riquer Morena, Catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras.

Día 12. — "Mallorca, punto decisivo en la obra del humanista Bernat Metge".

Día 13. — "Pero Martínez", escritor del siglo XV, ajusticiado en Ciudad de Mallorca".

Día 14. — "Actitud y creación literaria en Ramón Llull".

La asistencia será pública.

Aviación y Comercio S. A.

Servicio aéreo de pasaje y carga

Inauguración del servicio PALMA - MAHON

Día 18 del corriente mes

Vuelos semanales a BARCELONA

LUNES, JUEVES y SABADOS

Delegación: Grimo, Franco 13. bis Tel. 1322

TEATRO PRINCIPAL

HOY

¡Un programa extraordinario!
¡2 grandiosos films, 2!

La superproducción METRO

Los ángeles perdidos

La película que ha conmovido a todo el mundo

Y además en el mismo programa, la producción

Viaje sin retorno

por GEORGE BRENT y MERLE OBERON



Decia La Almudaina

Hace 50 años

9 DE JULIO DE 1900

Continúan las obras de demolición de las casas de la calle de Bosch en que ocurrió un derrumbamiento días pasados.

No se ha registrado ningún incidente desagradable, habiéndose prohibido el tránsito por dicha calle mientras duren las obras.

--A últimos del presente mes tendrá efecto la bendición de la "senyera" que se está bordando para el Orfeón de La Protectora.

--Dentro breve día quedarán reunidos en Barcelona los 82 obreros de Cataluña, Valencia, Aragón y Mallorca que han de formar parte de la expedición que pagada por el Estado, visitará la Exposición Internacional de París.

Dirigirá el grupo expedicionario el Profesor de la Escuela de Artes e Industrias de Barcelona don Felipe María López Blanco.

--Madrid. - El Conce de San Simón ha rehusado el cargo de Alcalde de Madrid.

Se ha concedido el Collar de Carlos III al Ministro de Negocios Extranjeros de Francia M. Delcassé.

Hace 25 años

9 DE JULIO DE 19.5

El Gobernador Civil no ha aceptado más dimisiones de concejales que las del Sr. Llompart y del Sr. Oleza, nombrando para cubrir la vacante de éste a don Guillermo Dèzcallar, Marqués del Palmer.

--Se ha reunido en sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento, que ha aceptado la dimisión presentada, de Alcalde, por el señor Llompart.

Para el cargo de séptimo teniente de Alcalde fué elegido por 34 votos y una papeleta en blanco fué elegido Alcalde don Guillermo Dèzcallar y Montis.

don Bernardo Jaume Mascaret.

--En S'Arraco, después de penosa dolencia, ha fallecido el peiodista y empleado municipal don Francisco de A. Fuster Pérez.

Había pertenecido a las redacciones de "La Región", "La Última Hora" y "El Día" y había creado y dirigida algunas publicaciones deportivas.



CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en San Felipe Neri, a la Virgen del Carmen. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7'30 Rosario, Novena de Nuestra Señora y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la iglesia de Santa Fe, solemne fiesta en honor de San Cristóbal; turno de misas de 7 a 9. A las 8 Misa de Comunión general con plática para todos los cofrades, que dirá el Rdo. P. Rafael Carbonell, SS. CC. A las 9'30, Tercia cantada. A las 10 misa mayor con sermón por el indicado P. Carbonell.

A las 10'30, bendición de autos.

A las 8 de la tarde, Rosario, Trisagio y Te Deum en acción de gracias a San Cristóbal.

En las Teresas, continuación de la Novena de la Virgen del Carmen en las misas de 7 y 8'30 y por la tarde a las 7'30 con sermón por el Rdo. P. Juan Fuster, S. J.

Visita a la Corte de María
A la Virgen de la Salud, en San Miguel.

Santoral
Los siete hermanos mártires.—Santa Rufina y Segunda y San Cristóbal.

PARA EL MARTES
Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en San Felipe Neri; como el día anterior, con solemne Te Deum antes de la reserva.

Empiezan en el Oratorio de Hermanas Carmelitas (Obispo), dedicadas a Nuestra Señora del Carmen. A las 4, exposición del Stmo. A las 7, Rosario, continuación de la solemne Novena de Nuestra Señora, sermón por el Rdo. Salve.

señor don Jorge Estarás, Pbro. y reserva de S. D. M.

A LA VIRGEN DEL CARMEN

Programa de los solemnes cultos que dedican a su Santísima Madre la Virgen del Carmen las Hermanas Carmelitas de la calle del Obispo.

Días 11, 12 y 13.—Solemne Oración de Cuarenta Horas dedicadas a Nuestra Señora del Carmen en sufragio de un difunto. A las cuatro de la tarde exposición del Santísimo y después de los actos de la noche reserva de S. D. M. El día 13 Te Deum y bendición con el Santísimo que impartirá el M. I. señor don Francisco Ortega de la Lorena, Arcediano de esta Santa Iglesia Catedral Basílica.

Día 15.—Vigilia de la fiesta. —A las 12 se dará principio al Jubileo del Carmen que durará hasta las 12 de la noche del día siguiente pudiendo ganar todos los fieles Indulgencia Plenaria cuantas veces visitaren esta iglesia con las debidas disposiciones. A las siete de la tarde después del Rosario se cantarán solemnes completas.

Día 16.—A las siete de la mañana misa de comunión; a las siete y media misa de comunión general. A las diez treinta misa mayor solemne que celebrará el Rdo. señor don José Espases, Cura Ecón. de las glorias del Carmelo el Rdo. don Jorge Estarás, Pbro.

Los sermones irán a cargo del Rdo. señor don Jorge Estarás, Pbro.

Por la tarde a las seis y media se vestirá el Santo Escapulario y se explicarán las indulgencias y privilegios que pueden ganar los fieles que la visitan. Dando fin cantando el Trisagio del Carmen y el Salve.

FOLKLORICA

Al margen de un concurso

por TURIXANT

No es la primera vez que me ocupo de la Sección Femenina de Palange por su plausible campaña folklórica que se destaca en hacer amar y aprender nuestras danzas. Excelentes "balladores" en primeras figuras ha tenido, como Dolores Clar que no ha sido igualada, siguiéndola Riñin Sastre y ahora al señorita Rosselló, en un bailar al estilo de aquellas "publes" de antaño que por mucha aptitud y facultades que reunirían no se propasaron nunca de lo correcto y genuino. Destacadas figuras han contado también todas las agrupaciones y en más de una ocasión no he sido remiso en el aplauso.

El grupo mixto de Coros y Danzas de Palma ha hecho siempre una buena labor, alcanzando momentos de feliz y justa resonancia. Instrumentado y acordado como ahora no lo ha estado nunca, debido, principalmente, al arte de Galatayud. Bien bailaron las chicas el otro día, bien, muy bien, especialmente una "mateixa", y eso que nuestros bailes al "estilo del país" ejecutados sólo por mujeres quedan forzosamente cojos, híbridos, por aquello de que el hombre baila a la mujer y ambos por Dios. Nadie se explicaría el baile libélico faltando el hombre, y no veo razón que haya de ser de modo distinto en los bailes por parejas mallorquines. En cierta ocasión, aconsejé y se me escuchó, que añadieran al cuadro algunos hombres.

De los grupos de Porreras y Felanitx, vi bailes bien y con propiedad ejecutados, con sabor antiguo. Esperanzador ese volver por los fueros de la auténtica natyessia.

Menorca mereció se la distinguiese también. ¿Cómo siguen las muchachas fieles a la tradición de su terruño amado! Una gracia severa en modalidades que tienen mucho carácter y distinción. Esto es lo hermoso, abrazarse a lo suyo con amorosa entrega. Agradar sin concesiones al público y buscar el éxito en las exhibiciones haciendo fácil la dificultad, naturales los paseos, giros y saltos, con movimiento ahora pausado y, según, vivo, que no perturbado, para que nunca haya de compararse una honesta expansión con el oficio de las troteras y danzaderas.

El que se me distinguiera en este concurso con un puesto en el Jurado, hace que modere los elogios y silencio lo que no me gustó. Fácil fue el calificar por unanimidad sin presiones ni subordinaciones.

LECCION

Un buen amigo, el excelente pintor Coll Bardelet, poco ha llegado de Barcelona, me ha comunicado la noticia. ¡Abrícias! Un auténtico payés de el Pallars ha dado todo un curso de tonadas y música de bailes típicos de la región, en la Ciudad Condal, explicando y comentando lo que había tocado. Añade mi amigo que no del todo bien librados quedaron todos los beneficiarios del folklóre. Personalidades como Durán y Samper felicitaron a Joan Lluís.

Son ya tantos los "libros de circunstancias" publicados y los apañadores de negocio costumbrista en todas partes, que unas lecciones pueden ser de provecho a todos si no se es sordo de conveniencia.

Que cunda el ejemplo porque se está jugando con fuego, este fuego que amenaza destruir la esencia de nuestros bailes. Estamos aún a tiempo de comprenderlo y de salvar el tesoro de nuestros mayores, con un poco de amor y de sentido de responsabilidad, dejando honores y lueros fáciles para aceptar calladas sa-

tisfacciones que no tienen precio disimularlas entre sacrificios y sin sabores.

La reacción es necesaria. No desconfiemos. Antes bien, mantengamos la mano tendida y el corazón abierto, aplaudiendo cuando es de razón y disculpando primero o, en todo caso, reprobando lo que con razón no puede gustarnos aunque a tantos satisfaga. Nada más fácil y cómodo por mi parte, que aceptar la realidad y hacer mutis en evasión, ni más consecuente que pedir perdón a Dios y a Mallorca por haber estado del olvido unas aficiones con las que se ha ido demasiado lejos. Pero el buen nombre de la "Roqueta" merece que trabajemos todos a favor de la pureza de sus estimadas tradiciones con entusiasmo superior a desengaños e incomprendiones, y en este empeño he apreciado puedo contar con el apoyo de numerosos amigos, de personas calificadas y asimismo con el de un gran sector de la opinión.

La cosa es sencilla. Que nuestros bailes al "estilo del país" continúen siendo como los bailó el pueblo, pues no todas y siempre las diferentes agrupaciones que se han formado, pretendiendo recogerlos, lo hacen fielmente.

El Círculo de Orientación Pedagógica y el Certificado de Estudios Primarios

Hemos seguido con el máximo interés, la campaña iniciada contra el analfabetismo en España, campaña que se desarrolla normal y eficazmente a medida que va siendo realidad la magnífica Ley de Educación Primaria del año 1943. Ley cuyo sabio articulado condensa los anhelos y las ambiciones de un pueblo sediento de saber y de un magisterio sediento de enseñar. Por eso el ser palpable en el árido terreno de la práctica lo que en su artículo 42 se ordena, ha surgido, una vez más, la unión espiritual, el lazo sagrado e indestructible de la Unidad Nacional ante los problemas de la Patria, es el pueblo y el magisterio aunados en amoroso abrazo para con eficacia, llevar a cabo su contenido.

Este artículo, y repito, es el 42 de la Ley de Educación Primaria, el que ordena la implantación del Certificado de Estudios Primarios.

Ya la prensa Oficial, profesional, nacional y local ha llevado a sus líneas su sentir y su pensar y así "A B C" por ejemplo ha publicado recientemente un artículo con el título "Trascendencia social del Certificado de Estudios Primarios", en el que decía entre otras cosas: "estamos en presencia de una medida de las que quedan alzándose a lo largo de un régimen e incluso en el camino de la historia cultural de un pueblo".

Por eso, pues, el Círculo de Orientación Pedagógica, que vivo en su carne y alma las inquietudes de España, este Círculo que integran los Maestros Nacionales de la Segunda Zona bajo la presidencia de su Inspector don Miguel Suñer Garrote, en su afán de orientarse, de aunar criterios y beber en la misma fuente las rectas normas que han de servirle de

Voy a repetirlo, lo que se gana en vistosidad, brillantez y coreografía se pierde en propiedad, en sencillez amable y simpática. Basta ya de escenificaciones. Refrénsense entusiasmos que parán en "delirium tremens".

Bailar bien fué antes y debe continuar siendo, una cosa seria: Rusiñol, al hacer en "L'illa de la calma" el elogio de los mallorquines en su prurito de "votar siempre quedar be", toca esa a modo de virtud aplicada al baile mallorquín tan distinta de la práctica de hoy de quedar bien haciéndolo torcidamente y con pretensiones algunas veces, apoyándose en los aplausos de los que tampoco los escatiman a la "ucha libre. Encontraba el hacer de los payeses lleno de miramientos, para quedar bien, de honestidad y de respeto. No, no es posible condescender con el "baile libre" y con la industrialización de nuestro acervo folklórico. Creo a todas las agrupaciones cargadas de buena voluntad, y es una lástima que, a veces, los positivos abiertos se ven contrarrestados por caprichosas interpretaciones. Justificada admiración siento por los principales que han alcanzado merecida fama, y agradecería en general que más que a deslumbrar empleen su valimiento en enseñar y revalorizar nuestros bailes típicos, dando preferencia a "mateixes" y "copeos" y que en la interpretación de lo que hoy llamados "El Parado" (bolero antiguo de Valldemosa) sigan la pauta transmitida por el "Sabateret" que bordaba esa maravilla valldemolina, Junio 1950.

Creación en Felanitx de un Centro de Enseñanza Media y Profesional

Modalidad agrícola y ganadera

El pasado día 29 de Junio el B. O. del Estado publicó un Decreto del Ministerio de Educación Nacional creando en Felanitx un Centro de Enseñanza Media y Profesional, de carácter agropecuario.

La creación de esta clase de Centros ha venido a llenar una necesidad como era la de elevar a mayor nivel cultural a todas las clases trabajadoras españolas, en sus distintas especializaciones, para que, acercándolas cada día más y más a las fuentes de la ciencia, se transformen en productores conscientes de su deber y de las grandes posibilidades de desarrollo, explotación e industrialización de sus diversos oficios.

No hay duda de que hasta hoy en los Institutos de 2.ª Enseñanza todas las materias explicadas se dirigían a un fin: el del futuro ingreso del alumno en la Universidad y no hay duda tampoco de que esto ocasionaba el que una gran parte de la juventud española se sintiera ajeada de dichos Centros Docentes, en donde se acumulaban infinidad de conocimientos, teóricos unos y poco prácticos los otros, que una vez puestos en contacto con la realidad de sus quehaceres, para poco podían servirles.

He aquí que mucha gente, aun aquella que, impulsada con un noble afán de superación, rubiera deseado una más amplia cultura para sus hijos, basada sobre todo en un mayor conocimiento de todo lo concerniente a su profesión, no sabía donde ir y a consecuencia de ello nuestras clases productoras tenían como único bagaje científico los elementales conoci-

mientos adquiridos en la Escuela Primaria.

A luchar contra el rutinario dominante en muchos sectores laborales, vienen los nuevos Centros de Enseñanza Media y Profesional, magnífica creación personal del Jefe del Estado, que ha querido con esto dignificar a todas las clases productoras tanto agrícolas como industriales y mineras, para que en sus aulas, instruida la juventud trabajadora por personal competente, aprenda todos los conocimientos, no solamente teóricos sino eminentemente prácticos y utilitarios que le ayuden para un mejor perfeccionamiento de su trabajo, que se traduzca en un rendimiento mayor y de mejor calidad y precio.

Felanitx, una de las ciudades más industriales de la Isla ha sido la designada para que en ella radique el primer centro de Enseñanza Media y Profesional de Mallorca (el sexto de España). Culminación venturosa de inteligentes negociaciones que el Sr. Alcalde don Miguel Antich, secundado por el Excmo. Ayuntamiento y otros Organismos locales, ha llevado con habilidad y tesón, apoyado por las Autoridades Provinciales, que han cooperado en todo a la feliz iniciativa, particularmente el Sr. Presidente de la Diputación, D. Pedro Salas Garau, Presidente nato del Patronato Provincial de Enseñanza Media y Profesional.

Al conocerse la noticia en Felanitx, la ciudad la recibió con gran satisfacción y sus Autoridades locales cursaron a S. E. el Jefe del Estado y al Ministro de Educación Nacional telegramas de adhesión y reconocimiento, que merecieron el honor de ser rápidamente contestados.

EL INSECTICIDA DE "SUPERFICIES"



FULMINANTE Cruz Verde

UROMIL

LA SANGRE INTOXICADA Por el ácido úrico



La intoxicación ácida es la causa del Artrismo, Reuma y Gota. El Uromil purifica la sangre y lava los riñones, eliminando así las concreciones ácidas. Por ello el Uromil está indicado para combatir el Reuma, Gota, Artrismo, Arterioesclerosis y todas las enfermedades de origen uricémico. C. S. 10.553

CONTRA EL REUMA

NOVEDADES SASTRERIA

La Filadora

SAN MIGUEL, 55 797 TELEFONO, 14 1760

DALMA

Recibidas las más selectas novedades VERANO

INSTALACIONES FRIGORIFICAS, A.G.E. TRITURADORAS DE GRANOS POR CILINDROS. LUZ FLORESCENTE PARA EL CAMPO. Garantía absoluta

CASA PROHENS

A.º RHES, 25 - T. 4022

De las Solas

LA PUEBLA

Nuevo Pastor.—Tal como estaba anunciado por versiones parroquiales, el domingo día 2 de este mes, hizo su entrada en La Puebla, el que por disposición obispal ha merecido el nombramiento de Cura Económico de nuestra villa, Rdo. don Jaime Vallés Oliver. A la hora prevista, las Autoridades locales fueron a la salida de la población para recibir al nuevo Pastor, quien vino acompañado de una numerosa representación de feligreses del Molinar, cuya parroquia ha estado bajo su mandato con singular acierto. Su entrada a la iglesia parroquial fué muy conmovedora, pues aparte del Clero que le aguardaba, el pueblo en representación muy numerosa quiso asociarse a tan importante acto, llenando por completo todas las naves. Seguidamente tuvo lugar Oficio solemne, ocupando la Sagrada Cátedra el M. I. Canónigo señor García Palou, quien con palabras sencillas y emocionantes, glosó las virtudes y demás cualidades que adornan al Rdo. señor Vallés Oliver, no olvidando un afectuoso recuerdo para el Rdo. don Antonio Palou, Cura Económico que ha sido de La Puebla durante más de 27 años. A continuación el nuevo Económico, en adecuado parlamento, se dirigió a los que desde hoy serán sus nuevos feligreses, a quienes se ofreció y prometió laborar en bien de todos, esperando no le faltará la colaboración general para que su cometido sea fructífero en bien de la causa de Dios, por la que todos venimos obligados a trabajar. Finalizó su parlamento dirigiendo unas palabras de recuerdo para aquellos que hasta ayer fueron sus feligreses del Molinar y unas efusivas gracias para los poblen-

ses por las atenciones que le han dispensado en el día de hoy. Como acto final, cantóse un Tedeum de gracias seguido de Besamanos, desfilando todo el pueblo ante su nuevo Pastor. Desde las columnas de LA ALMUDAINA le damos nuestra cordial bienvenida deseándole los mayores aciertos en su nuevo cargo.

Agrícolas.—Poco variación presenta el campo comparado con lo que reseñábamos en nuestra crónica anterior. Sigue el desarrollo de las plantas leguminosas en su estado normal, salvo en aquellos parajes donde se siente la escasez de agua, motivado por las pocas lluvias del invierno, obligando a los agricultores el trabajo de buscar nuevas venas subterráneas para conseguir el apreciado líquido que tan necesario es para el alimento y vida que reclaman las extensas plantaciones de alubias.

Notas de Arte.—Muy visitada ha sido la exposición de pinturas instalada en los salones de la Caja de Pensiones, en la que el joven pintor don Miguel Liabrés ha expuesto doce cuadros y diferentes notas, mereciendo el elogio general por la inspiración notada en algunos de los cuadros expuestos.

Deportes. El jueves último en el local social del C. D. Poblense tuvo lugar junta general extraordinaria de socios, cuyo principal objeto fué lo expuesto por su Presidente don Francisco Alomar Poquet, que sintiéndose ya algo fatigado, unido a sus muchas ocupaciones particulares, que no le permiten destinar todo el tiempo que requiere para la buena dirección de la presidencia, se veía en la necesidad de presentar la dimisión del cargo con carácter irrevocable, esperando de todos los socios sabrán hacerse intérprete de sus leales manifestaciones, a la par que agradecía a todos, la ayuda que le han venido prestando durante los cuatro años que ha ostentado la presidencia. Por parte de los presentes, no hubo insistencia por cuanto sabían de antemano que la resolución tomada por el señor Alomar Poquet estaba exenta de toda diplomacia y que no le animaba otro objeto que el de recabar un poco de descanso, pero saben también, que el apartamiento del señor Alomar no significa más que dejar paso para que otro ocupe la dirección, no faltando a la Sociedad de sus amores su colaboración personal que seguirá prestando en todos los momentos que sean necesarios. Interinamente hizo cargo de la presidencia, el Vicepresidente don

Antonio Pons Isern hasta y cuando vaya a ocupar el sillón presidencial la persona que para ello designe la general con el beneplácito de la Federación.

El paso del señor Alomar Poquet por la presidencia del C. D. Poblense, será recordado por todos los buenos aficionados al fútbol pues sin hipérbolo, de nadie es oculto que su constancia y el gran amor al Club, consiguió para él, los mayores laureles, no cesando hasta ver cumplidos sus mayores anhelos que eran el de elevarlo a categoría nacional, honor que el Club ha conseguido, cuyo título ostentará en la próxima temporada.

Sociales.—En la Universidad Central de Madrid, ha terminado la carrera de Medicina, el joven don Guillermo Torres Siquier, hijo del médico don Guillermo Torres. En las recientes oposiciones celebradas en Madrid para Auxiliares de Hacienda, ha sido aprobado el joven don Jaime Aguiló Bonnin, hijo del comerciante don Antonio Aguiló Poñar. Ha aprobado el examen de Estado el joven don Jaime Serra, preparado en el Colegio de Enseñanza Media de La Puebla. Para Caybarien (Cuba) ha salido en avión, doña Catalina Serra Torrandell, viuda de Caspi. Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le aqueja, nuestro amigo don Juan Company Soler. Mañana festividad de San Cristóbal celebrarán su onomástica, nuestros amigos el médico señor Siquier Serra, farmacéutico señor Bennasar Gast y el señor Seguí Serra, del comercio.

P. POTHE

Suscríbase a LA ALMUDAINA

Hostal Bonanova

Rottasario

SALIENDO AL PASO A LOS INSISTENTES RUMORES COMPLETAMENTE FALSOS SOBRE LOS PRECIOS, DEL HOSTAL BONANOVA, LA DIRECCION DE ESTA EMPRESA SE COMPLACE EN DETALLAR UN EXTRACTO DE PRECIOS QUE RIGEN DESDE EL DIA DE SU INAUGURACION

Paella Parellada 20.
Caldera de Pescado 18.
Mero Grille, 18.
Calamares Romana 15.
Gigot Garbí 12
Entrecot ancienne 20.

Puerto de Alcudia

BENDICION DE LA NUEVA IGLESIA

En el Puerto de Alcudia el pasado jueves día 29, festividad de San Pedro y San Pablo, fué bendecida solemnemente por el Excmo. y Rldmo. señor Obispo de Mallorca, la nueva iglesia recientemente construída. La bendición de la nueva iglesia fué uno de los actos de mayor trascendencia para todos los habitantes de aquel puerto. Hasta ahora aquellos feligreses carecían propiamente de iglesia; se servían de una diminuta capilla que había sido habilitada por las Religiosas Agustinas establecidas allí desde hace más de 25 años; cada día se hacía más evidente la necesidad inaplazable de ampliar aquel local, o construir otro que tuviera mejores condiciones, y llegó el momento: Una devota familia muy ejemplar y cristiana regaló el solar y además dió todas las facilidades para que rápidamente y en breve se cubriera aquella necesidad. Ahora ya tienen los portenos un templo que, aun que sencillo, es amplio y capaz y enclavado, además, en el mismo centro de la población. A las 10 horas llegaba el Excmo. y Rldmo. señor Obispo, quien después de bajar del coche y ser aplaudido por la inmensa multitud que le aguardaba procedió a la bendición de la nueva iglesia. Al acto solemnisimo asistió un inmenso gentío de tal modo que la iglesia era incapaz en aquel día. Un servicio de altavoces previamente instalado, funcionaba perfectamente pudiendo, de esta manera seguir todos los fieles la ceremonia religiosa y escuchar todos el sermón. Celebró el Oficio Mayor el Rdo. señor don Antonio Beltrán, Económico de Alcudia, y predicó el sermón el M. I. señor don Juan Enseñat, Chantre de la Catedral Basílica; empezó este por hacer una breve historia de aquella Vicaría y de su fundación, explicó lo que

era el templo como casa de Dios, elogió la labor ardua y constante del actual Vicario Rdo. don Jaime Cifre y terminó agradeciendo a todos los donativos y los esfuerzos para conseguir la realización de lo que todos suspiraban. Fueron padrinos de la iglesia los donantes del solar: doña Isabel Puigcorvé y don Jaime Oliver. Fué cantada la misa "Tedeum laudamus" del Maestro Perossi, por un nutrido grupo de jóvenes de Pollensa y todos los fieles besaron el anillo Pastoral del Excmo. señor Obispo. En el mismo día fueron igualmente bendecidos el Altar, el Sagrario, una Virgen del Carmen, un cuadro al óleo de San Juan Bautista tres lámparas del Altar Mayor y una araña colocada en el centro de la iglesia. Fueron padrinos respectivamente, don Isidoro Pons, con doña Isabel Jofre; don Jaime Enseñat y señora, don José Royer, en representación del Jefe de la Base Naval de Sóller don Manuel Antón, con doña Catalina Qués; el niño Juanito Jofre con María de la Piedad Gómez; Francisco Royer con Magdalena Serra; Martín Rotger con Jerónima Pons, y José Riera con Juana Cifre. Una vez terminada la ceremonia los padrinos obsequiaron al señor Obispo con un refresco y despidieron al Rldmo. Prelado con aplausos y vivas retumbantes. Por la tarde a las 7:30 salió la procesión con las imágenes de los titulares de la nueva iglesia: La Virgen del Carmen y San Pedro Apóstol, que fueron paseados por el mar en solemne procesión, tomando parte todas las barcas bellamente adornadas. A la llegada de la misma hubo sermón al aire libre que dijo el Rdo. don Bartolomé March, Económico del Puerto de Pollensa, quien después de poner de relieve la figura de San Pedro como pescador y Príncipe de los apóstoles terminó elogiando a todos dándoles la enhorabuena por el éxito de tener un nuevo templo bendecido aquel mismo día gracias a la cooperación de todos. De regreso a la iglesia se cantó un Tedeum en acción de gracias.



ANIS DE PEÑON - PALO PERELLO

DESTILERIAS PERELLO

Grandes regalos en combinación Lotería Navidad

5 - BICICLETAS CON MOTOR - 5

Por cada botella que compre de nuestros productos pida billete REGALO

PIÑA

TROPICAL

DE JUGO NATURAL con todas sus vitaminas

Hispanoamérica entra en la historia

II

por Faustino G. SANCHEZ-MARIN

Ese triunfo total y exclusivo del laicismo civil, esa autonomía cerradísima de la ciudad de los hombres, era forzosamente, a la larga, el advenimiento del Estado totalitario que es, en su esencia, el Estado antiguo, el de hace dos mil años, el del paganismo.

Mundo moderno y mundo pagano no tardarían en ser una misma cosa, que tuvo hasta este momento tres caras distintas: mundo liberal y capitalista anglosajón, totalitarismo neopagano nazi y totalitarismo bolchevique ateo. Estos tres hijos del Estado neutro, de la concepción del "mundo moderno", pueden incluso guerrear entre sí, y Dios quiera que de veras se tundan los dos sobrevivientes; pero en último término son hermanos y nadie debería olvidarlo a la hora de discriminar anti-comunismos y escoger partido entre ambos monstruos. Pues lo que debe hacerse justamente es declararse positivamente al margen y por cima de esa bipartición que se pretende en el mundo.

Y aquí es donde se nos aparecen las razones, las esperanzas y la alegría de la emocionante entrada de Hispanoamérica en la Historia. En efecto, Hispanoamérica, que hasta ahora en lo ideológico internacional estuvo inmersa en el liberalismo anglo-sajón, comienza a revalidar la heredada tradición de concepción cristiana del hombre y del Estado. En segundo lugar, y gracias a esa revalidación, comienza a saberse a sí misma, a desear y procurar su originalidad a través de sus auténticos orígenes hispánicos. En tercer lugar, comienza a tener conciencia de la fortaleza, oportunidad y vigencia nuevas de la necesaria comunidad hispánica.

Desde este momento, pueda darse por nacido para la gran historia del mundo hispánico con categoría de tal: de mundo con personalidad propia, fines específicos y potencialidad aun no conocida.

A los tres siglos de triunfo escandaloso del mundo "moderno", el mundo cristiano vuelve a pedir vigencia por este reciente ingreso de Hispanoamérica en la Historia. La soledad de España ha terminado.

Humor A GOTAS

Ya está aquí el verano, el calor; y con ellos la playa, el mar, las vacaciones, etc.

Que nuestras gotas —y no sudor— sean esta vez en su honor.

El agua es una llama mojada.

La amistad es una nave que puede llevar dos personas en buen tiempo, y sólo una en el malo.

El balandro es un pañuelo que saca la punta en el bolsillo de las olas.

La bicicleta es la máquina de ir a pie o también, algo más que una alpargata y algo menos que un automóvil.

El camarero es el hombre que se pone el frac para aceptar propinas, como otros se lo ponen para encontrar una mujer son di nero.

Una conversación se parece mucho a una orquesta: cada uno piensa en su parte y se preocupa muy poco de la de los demás.

COMENTARIOS EVANGELICOS

El pan del catecismo y el pan del trigo

Por el

Dr. Miguel Caldentey, T.O.R.

(Marc. . 8, 1-9)

Comienzo del otoño. El último otoño de la vida de Jesús. Pocos meses habían transcurrido desde la primera multiplicación de los panes, al noroeste del lago de Genesaret, cuando, al sudoeste del mismo lago, se obraba un milagro semejante.

Esta vez Jesús se halla en la pagana —grecorromana— Decapólis o confederación de diez ciudades, que ocupaban un extenso territorio desde Damasco hasta Filadelfia o Ammán. Al paso del Profeta de Nazaret, las gentes abandonaban sus hogares y acurrían en pos de Él. Y como no, si el bondadoso taumaturgo sañaba a los enfermos, iluminaba a los ciegos, enderecía a los cojos y desencadenaba la lengua a los mudos? ¿No dice San Marcos que presentaron un cordomudo a Jesús, y Él, retirándolo aparte de la muchedumbre, metió los dedos en sus oídos, puso saliva en su lengua, y, levantando los ojos al cielo, dió un gemido y dijo: ¡Efteta! ¡Abrete!, y en el mismo instante oyó y empezó a hablar? ¿Que era pagana gran parte de la población? Pero con ella vivían mezclados no pocos judíos. Y, además, ¿no recordáis que fue en Tiro y Sidón que Jesús alabó públicamente la fe de la cananea? A la verdad, si la primera multiplicación de los panes se realizó en beneficio de los judíos, la segunda parece hecha principalmente en favor de los paganos. ¿No dice San Mateo que las turbas maravilladas glorificaban al "Dios de Israel"? (15, 31).

Pero, si no puede negarse que no de solo pan vive el hombre, también es cierto que el hombre no vive sólo de la palabra de Dios. Tres días ha que las turbas siguen al Maestro. Están muchas leguas de sus hogares y las provisiones se han acabado. ¿Qué provisiones? Unas tortas, sin duda, y algunos puñados de aceitunas o de pasas. Esto, si para los grandes constituía un grave trastorno, para la gente menuda y los viejos podía degenerar en una verdadera calamidad. ¿Quién tuviera a mano las moreras de Magedo o los granados de Tiberiades o las higueras de Bethphagé? ¿No veis cómo los muchachos buscan entre los sarmientos los pocos racimos que quedaron de la vendimia? Sin embargo, la muchedumbre continúa presa en la palabra del Rabi, escuchando los misterios del Reino de Dios. Quizás repetiría aquellas palabras del Sermón del Monte: "No os afanáis, diciendo: ¿Qué comeremos, o qué beberemos, o qué vestiremos? Los gentiles se afanan por todas estas cosas. Pero bien sabe vuestro Padre celestial que de todas estas cosas tenéis necesidad. Buscad, pues, primero el reino de Dios y su justicia, y todas estas cosas se os darán por añadidura" (Mat. 6, 31-34). Jesús quiere, por segunda vez, proveer a las necesidades materiales de la multitud, para confirmar siempre más y más la exhortación del Sermón de la Montaña.

Entonces tiene lugar el diálogo entre él y sus discípulos:
- Me da lástima de estas gentes, porque hace ya tres días que están conmigo, y no tienen qué comer. Y, si los envío a sus casas en ayunas, desfallecerán en el camino, pues algunos han venido de lejos.

--¿Y cómo podrá nadie en esta soledad procurarles pan bastante?

--¿Cuántos panes tenéis?

--Siete.

El milagro no se hace esperar. Jesús bendice y parte los siete panes. Los apóstoles los distribuyen a la gente, y el pan milagro se multiplica de tal manera en sus manos, que todos comen, todos se sacian, y aun de las sobras recogen siete espertuas.

Y eran cuatro mil los que habían comido, sin contar a las mujeres ni a los niños.

Comentando el relato evangélico, dice un autor moderno: "Una muchedumbre sigue a Jesucristo, ávida del alimento de su palabra, y, porque se ha olvidado del pan natural o material, Él se lo procura milagrosamente. Hoy, por la excesiva preocupación de los trabajos, negocios, adquisición de viveres, las muchedumbres abandonan a Jesucristo y Este dirá: "¿Queréis prescindir de Mí? Pues allá os las arregléis con vuestros solos esfuerzos" Y la consecuencia es que pesa sobre los pueblos de Europa y del mundo entero el régimen de racionamiento, sinónimo de hambre y de espantosas mortandades por inanición. Un día había dicho Jesucristo: "No sólo de pan vive el hombre"; ahora, sin decirlo, pensaría, al contemplar una muchedumbre enloquecida por el encanto de su doctrina y el atractivo de su bondadoso Corazón: "No de la sola palabra de Dios vive el hombre". Pero hoy tiende su mirada divina sobre los pueblos, y ve a los hombres agitados por otras preocupaciones. Desprecia la multitud descreída la palabra de Dios, confiada únicamente en su esfuerzo; preocupada solamente por adquirir lo necesario para vivir, y no lo consigue. Y los obreros se desesperan, y unos comen opíparamente y otros caen desfallecidos. Y las revoluciones sociales no se acaban. No pueden acabarse. En los mismos hombres encontramos el castigo de prescindir de Dios. Necesitan las masas el pan del catecismo y el otro pan del trigo, tierno, blando y abundante. Pretender sólo el segundo, con desprecio del primero, es el suicidio de la humanidad. Sin embargo, buscar el primero, olvidando el segundo, es obligar a Dios que cree para que no falte la añadidura. ¿Verdad que son muy bellas estas palabras?

CRONICA DE PARIS

Reeducación física bajo el agua

El tremendo problema de la poliomielitis

(Especial para «La Almudaina»)

Paris. — El médico parisiense Dr. Lafay ha propuesto en el Consejo Municipal la creación en París de una piscina especial destinada a reeducar a los enfermos e impedidos por la parálisis infantil. Esta tremenda enfermedad, verdaderamente conocida como poliomielitis, ataca sobre todo a los niños y hace cada año inquietantes progresos: más de 2.000 casos han sido comprobados el pasado año en Francia.

Solamente en el departamento del Sena ha habido 192 enfermos en 1949 contra 94 el año anterior, y durante los cuatro primeros meses de 1950 el número de enfermos es cuatro veces más que el de los cuatro meses primeros de 1949.

El porvenir es sombrío, ha dicho el doctor Lafay, porque, si bien el pulmón de acero salva muchas vidas, los paralíticos que dan así toda su existencia quedan convertidos en enfermos impedidos para siempre.

El mejor medio de curar la parálisis infantil es la reeducación bajo el agua, seguida con la práctica de la natación. Disminuyendo la pesadez de los miembros, el agua facilita la ejecución de ademanes elementales y la moral de los enfermos encuentra de esta manera un estimulante maravilloso. Los paralizados se habitúan de nuevo a hacer trabajar sus

músculos. Gracias a la natación el paralítico puede volver de nuevo a andar rápidamente.

El doctor Lafay solicita al Consejo Municipal que se dote a París de un centro de reeducación física bajo el agua, convenientemente instalado, como existen en diversos países tales como Suecia, Suiza, Estados Unidos, Canadá y otros varios más.

Miles de pequeños paralíticos esperan ser devueltos a la vida. El doctor Lafay ha manifestado que hace falta que París sea la primera ciudad de Francia que gane a las demás haciendo el esfuerzo necesario. Este interesante proyecto ha sido enviado ya a las comisiones municipales respectivas.

LA IPERITA CURA LAS ENFERMEDADES RENALES

La terrible iperita o "gas mostaza" ha cambiado de campo. Fue una de las armas más terribles de la otra guerra (1914-1918) y hoy en día es un precioso auxiliar de los médicos.

Los doctores Chasis, Golding y Baldwyn, de Nueva York, han curado gracias a ella varias enfermedades graves.

La iperita se ha revelado como el mejor remedio contra una de las más terribles enfermedades de los riñones: la glomerulonefritis. Esta enfermedad es provocada por el caso de la función glomerular. El glomerulo es, en

cierto modo un filtro natural, encargado de eliminar las toxinas. En muchos casos, la iperita ha permitido el restablecimiento correcto de esta función.

UN MUSICO QUE NO SABIA NI UNA SOLA NOTA

La policía andaba buscando por el sur de Francia a un "reputado" estafador que había ejecutado hazañas "interesantes" en el país. Al fin pudo ser detenido, ocupándosele varios documentos, letras, cheques y papeles de diversa índole con los que se valía para hacer sus estafas.

Dió el nombre de Weill a la Policía, pero investigada su personalidad resultó ser el buscado Leon Aschero, que durante la guerra logró ser director de la Orquesta de Radio Nacional y de la del Casino de París sin tocar la menor nota de música. Semejante caso de caradurismo no había podido ser sancionado por la policía francesa. Ahora lo será.

Marcel PRENDAST

GORROS Y ZAPATILLAS BAÑO
CASA CODINA
JUNTO AL BORNE PALMA

TELEFUNKEN

PRECURSOR DE LA RADIO EN EL MUNDO

Distribuidor exclusivo para Baleares.

CASA RADIO PELAIRES, 23
TELEFONO 1927

CRONICA DEPORTIVA

¡ VENCEREMOS !

¿Qué razón existe para sentirnos pesimistas, cuando hasta los brasileños proclaman nuestra clase

La prensa brasileña, después de la rotunda victoria sobre los ingleses, ha reconocido --con rara unanimidad-- la indiscutible clase de nuestro futbol. Astutamente, ha dejado de establecer comparaciones con el suyo, tal vez intimamente convencida de su superioridad. A estas horas no hay brasileño que no considere a su nación como segura campeona del mundo.

Pero con perdón de los "caricacas", aquí, en España, opinamos de muy distinta manera. Mientras España se apuntaba la totalidad de los puntos, Brasil los reducía a cinco por su "inesperado" empate con Suiza.

Posiblemente ha sido España la más castigada en el sorteo. Pero así y todo ha sabido prescindir de nombres, de historia y de prestigio, eliminando desde el biseño conjunto yanqui a los grandes "maestros" de la Gran Bretaña.

Este detalle, que no han podido eliminar en Rio --como silencio Inglaterra casi por completo la participación española-- ha sido la causa de que aqueje los marcos, nos sintamos invadidos por una enorme ola de optimismo y consideremos a nuestra nación como la posible vencedora.

He dicho posible y no probable, porque en una competición de esta categoría, pueden surgir múltiples dificultades, "cosas imprevisibles" y hasta combinaciones de "última hora" a las cuales no escapa ni la nación más perspicaz. Algunos cronistas desplazados señalan ya esas eventualidades que podrían dar al traste con nuestra clasificación definitiva. Por lo visto en Rio no abrigan dudas sobre el triunfo de su representación nacional. Y sin querer hemos pensado por un momento en aquellas jornadas de Florencia que al par que consolidaban nuestra clase y nuestro rango, servían para hundirnos irremisiblemente, como había de hundirse Austria también, debido a conveniencias ajenas por completo a la causa deportiva.

¿Ocurrirá en Rio lo que ocurrió en Italia? Esperemos que no. Los rectores del futbol internacional, esos elementos de la F.I.F.A. que se hallan aliando los mares, presenciando la gran contienda, habrán de poner coto a cualquier desmán que pueda organizarse en silencio y más o menos en secreto.

A Rio hemos ido con toda la fuerza y el orgullo de nuestra clase. Y no hemos ido a pedir elemosina ni a solicitar dádivas. Lo demostramos frente a EE. UU., Chile e Inglaterra. Y esto mismo habremos de demostrarlo ahora frente al mismo Brasil por muy organizador que sea y por mucho que se considere --a priori-- vencedor del torneo.

Va se sabe que cuando se llega

a la final es por méritos reconocidos. No intentaremos restárselos a quienes nos acompañan en esa fase definitiva. Pero por lo mismo no tenemos porque amilanarnos por lo que unos cronistas digan o por lo que se trame en las ocultas cancelerías.

Es sobre el campo y frente a los mismos brasileños que debemos esta vez confirmar nuestra potencialidad deportiva. ¿Qué importan los rumores y las cábalas sobre la aparición de circunstancias adversas? Juguemos con fé y con brío --como hicimos hasta hoy-- y ya veremos a quien, a la postre, le resulta la criada respondona.

Ningún motivo tenemos para alarmarnos. Porque lo nuestro, nuestro futbol, no se apoya en labores de gabinete, sino en la realidad de "verdad", en el brío de nuestros defensores, que saben llevar en la punta de sus zapatos, toda la furia destructora de toda maquinación.

¡Venceremos!

Esta es la única frase que acude a flor de labios y es que alimentarnos este convencimiento con las victorias pasadas, sobre equipos que no fueron ciertamente inferiores a los tres que nos quedan por "eliminar".

Por esto estamos convencidos de que después de la contienda podremos decirle a esta F.I.F.A. que dirige los destinos del futbol mundial --y parodiando la conocida frase-- aquello tan elocuente de: "España y yo... ¡somos así, señora!"

Europa y América se hallan frente a frente en este campeonato mundial. La primera representada por España y Suecia; la segunda por Brasil y Uruguay.

Y si antes de dar comienzo el Campeonato se pensaba ya en que fuera europea la nación vencedora, ¿no es lógico pensar que esta nación pueda ser España?

Pocos días faltan para que la cuestión quede dilucidada. Y los españoles solo pedimos a nuestro equipo que recuerden que 26 millones de españoles están pendientes de lo que ellos hagan en la populosa ciudad de Rio de Janeiro.

J. M.^a Doménech

DE GOMA
SUMINISTROS TRAU
Artículos en general
Puente de San Antonio, 17 - 18 - 19
Teléfono 4316

33 años hace que vino a Mallorca Jack Jonhson

Pero el exótico deporte del campeón del mundo no convenció a nadie

Hace treinta y tres años --exactamente el 8 de Abril de 1917-- llegaba a Palma nada menos que el famoso Jack Jonhson, campeón del mundo de los pesos pesados, dispuesto a ofrecer a nuestro público una exhibición de boxeo, deporte casi desconocido en la isla.

Jonhson venía acompañado de otro negro llamado Goers Rodes y de un blanco apellidado Robert, ambos boxeadores del campeón y que ostentaban el cargo de "sparring's partners".

La exhibición que debía celebrarse aquella tarde en el Velódromo de Tirador, tuvo que suspenderse porque una lluvia pertinaz y molesta imposibilitó el ring en que debía celebrarse la demostración pugilística de Jack Jonhson. Y ante esta circunstancia adversa se aplazó para el día siguiente; día en que tuvo lugar en la "pelusse" del histórico Velódromo de Tirador.

La exhibición que debía celebrarse aquella tarde en el Velódromo de Tirador, tuvo que suspenderse porque una lluvia pertinaz y molesta imposibilitó el ring en que debía celebrarse la demostración pugilística de Jack Jonhson. Y ante esta circunstancia adversa se aplazó para el día siguiente; día en que tuvo lugar en la "pelusse" del histórico Velódromo de Tirador.

El Manacor-Hungaria de esta tarde

Los húngaros dispuestos a dar una exhibición. -- Exhibiciones en "Na Capallera"? Alineaciones. -- Reparto de los Trofeos Muebles Vda. J. Fullana y «LA ALMUDAINA» a los vencedores del Torneo Cantera

Los simpáticos jugadores húngaros que en Porto-Cristo se pasan las horas pescando y fraternizando con la colonia veraniega, han asegurado que darían una exhibición lo suficiente convincente para que Juanito Roig se volviera a nombrar a los uruguayos en lo que le resta de existencia.

Exhibiciones en "Na Capallera", nos preguntamos, ante la codicia de los rojiblancos y las montañas rusas que el terreno de juego ha ido construyendo caprichosamente? Difícil lo vemos y más por las dotes entusiásticas del titular manacorés que por los indiscutibles desvíos de urgente arreglo. (Tomen nota los entranles).

La cuestión, sin embargo es que los jugadores magyars están dispuestos a confirmar su gran clase y a justificar plenamente la gran aureola almacenada en su gira por campos de juego españoles. Kubala llegó ayer de Madrid y el conjunto que Danck presentará será el que publicamos el viernes o sea el que sigue: Dilorenzo; Lami, Mogol, Torok; Bakoci, Hrotko; Otto, Mayteny, Kubala, Marik y Licker.

Por su parte el Manacor tiene la alineación resuelta excepto en dos puestos. Mesquida; Sadia, I. Galmés y X. El defensa izquierdo quizás lo cubra Darder, el codicioso defensor manacorés que en el Hércules primero, en el Alicante después y últimamente en el Orihuela ha destacado notablemente

tración pugilística de Jack Jonhson. Y ante esta circunstancia adversa se aplazó para el día siguiente; día en que tuvo lugar en la "pelusse" del histórico Velódromo de Tirador.

Su exhibición consistió en golpear furiosamente el Puchingball, en la celebración de dos combates de tres rounds de dos minutos contra sus preparadores y en un combate de lucha greco-romana.

Aquella lucha que técnicamente llamaban entonces "cógeme, déjame y vuélveme a coger", podría ser ya un anticipo de la actual "lucha libre", ya que según noticias recogidas en la prensa de entonces fué lo único que llegó a interesar vivamente a la afi-

Obrador y otra X serán los volantes. Quizás Ferrer haga su partido de despedida aunque no lo creemos probable. Quizás sea Rullán el compañero de Obrador. Y la delantera será la misma que al Barcelona metió cuatro tantos, dando, además, una lección de buen juego y peligrosidad en todo momento: Fogui, Rosselló, Agustí, Monroig y Pocovi.

Habrà otra nota simpática en extremo. Finalizado el Torneo Cantera los equipos que en él han participado saltarán al campo equipados a recibir los Trofeos y Medallas Conmemorativas a tal efecto creadas. El Campeón, el La Salle, recibirá de Muebles Vda. J. Fullana una Lonja Copa y el Sub-Campeón, la Peña San Jaime, la grandiosa que LA ALMUDAINA ofreció.

Todo invita a desplazarse a Manacor y a asistir a la Diada Deportiva que allí se celebra hoy. No es frecuente ver a conjuntos de la talla del Hungaria en nuestras latitudes y es por ello que creemos justificadísima la gran demanda de localidades que pese a la insistencia impertinente de Febo existe.

Suponemos que hoy se cierra definitivamente la temporada. Salvo claro está, que al dinámico don-Isidro Abellanet no se le ocurra contratar a la Selección Inglesa que ya está de vuelta, ponga por caso. Pero no lo creo.

ción que tenía para el boxeo desprecio y una repugnancia típicas.

Por esto cuando al día siguiente se presentó Jack Jonhson en el Teatro Balear, se encontró con la desagradable sorpresa de casi vacío el gran local del sanché, interesado únicamente en el combate de lucha libre o esto que nosotros hemos dado llamar "lucha libre americana" ya que no es probable que entonces se limitaran sus prácticas a sujetarse en los rígidos límites reglamentarios.

En el Balear, pues, no hubo lucha greco-romana, sino únicamente boxeo. La gente no se interesó mucho por el espectáculo, entiendo aquí, y que aun siguió siéndolo, resistiéndose a toda carta de naturaleza, debido al poco entusiasmo que despertó.

Los fanáticos eran en número tan reducido que el mismo campeón del mundo hubo de reconocer que en Palma "no había nada que hacer porque el público sentía cierta repugnancia por el boxeo". Y en sus exhibiciones en el Velódromo y en el Balear ni sus palabras justificativas fueron suficientes a llevar a las gradas sino una insignificante minoría que ahora, andando el tiempo, son los que implantarán de una manera irrefutable el boxeo en la Isla.

Sin embargo justo es reconocer que aquel deporte que hace treinta y tres años fué rechazado por el público palmesano, llegó a entrar de lleno en la afición y hasta produjo un aspirante al título mundial --Gregorio Vidal--, campeón de Europa amateur --Martí II-- y vió en la antigua Plaza de Toros a Freddie Miller, entonces campeón del mundo --aquel Freddie Miller que dejó a Gironés fuera de combate en el primer asalto-- en una lucha durísima contra el campeón metropolitano de Cuba Johnny Cruz, que arbitró nada menos que el león de Réglil --Paulino Urcidun--.

Lo que entonces pareció una cosa "bábara" --el boxeo-- no ha sido sustituido por el "catch" y ha sido rechazado por cosa insulsa la lucha greco-romana, es decir lo que hace 33 años fué lo único que interesó del campeón mundial.

Las cosas cambian de manera indudable. Y este caso es una palpable demostración de lo que decimos.

Hoy por hoy se prefiere la violencia tipo Carl Pirok o Font o Simarro o Fermós o Moncho, a la ciencia pugilística de quienes, como Jack Jonhson, llegaron al campeonato del mundo y en la cúspide supieron mantenerse, gracias a su potencialidad física, pero también gracias a su estilo depurado y concepción justa de tal clase de lucha.

Hoy Jack Jonhson triunfaría tan ruidosamente como fracasó hace la friolera de treinta y tres años.

SUMUS

D.

Campo C. D. Manacor :--: HOY, a las 6'30 tarde

Hungaria - Manacor

NOTA. -- Poco antes de dar comienzo el partido, desfilarán y rendirán homenaje a los húngaros, los componentes de los seis equipos que tan brillante intervención han tenido en el Torneo Cantera, con entrega de la Copa de Campeón a la S. D. La Salle

Náuticas

"Binisirmeña" después de tres brillantes victorias se adjudica el Trofeo del Ministro del Aire: "Pirata", "Monzon" y "Castor" ganadores en la regata Eliminatoria de Zona

Con las pruebas de ayer, corridas en aguas del Puerto de Pollensa terminaron las regatas que organizadas por la flotilla 24 de la Base de Hidros del expresado lugar y con ello se coronaron unas jornadas de puro deportivismo vividas intensamente por los entusiastas nautas isleños y seguidas con el máximo interés por los numerosos aficionados con que cuenta el bello deporte de la vela.

COPA DEL MINISTRO DEL AIRE

En la prueba de ayer nuevamente fué el ganador el ex-patrón mahonés don Peregrín Rita, quien una vez más dió un curso de bien regatear, acusó un entreno a conciencia y tener a su barco en inmejorables condiciones. Con vistas a la máxima prueba que tiene que disputarse en Algeciras para el máximo galardón en fecha próxima. No fué fácil el triunfo del señor Rita, ya que tuvo que vencer a "Loreto VIII", "Binisaida", "Pirata" y "Castor".

En todo el curso de la prueba presentaron batalla. El viento S. E. fresco que reinó durante la regata animó la contienda pródiga en pasadas y por tanto interesante y emotiva. En méritos a lo que indiscutiblemente cabe señalar a la actuación del vencedor absoluto de la regata "Copa Ministro del Aire", cabe destacar la que ha realizado el representante de la Base de Hidros señor Silveira, quien con todos los honores se ha clasificado en segundo lugar en esta interesante prueba.

Según la clasificación general de esta regata después de la "Binisirmeña" y Loreto VIII, lo han hecho "Binisaida", "Pirata", "Segundo", "Schuila", "Castor", "Mistral", "C. N. I. Binigans", "Nereyda", "Cuquiño", "Pofux", "Loreto IX", "Binjarroca" y "Monzón".

ELIMINATORIA DE ZONA

Con viento S. E. fresco, se corrió esta tercera y última prueba, sabiendo en primer puesto y bastante destacado "Loreto VIII", pero tuvo la desgracia de que le cogiera desprevénido una racha de viento en el preciso momento de virar la primera baliza que hizo la rozara, lo que le obligó a retirarse y con ello perdió la probabilidad de clasificarse y participar en el Campeonato de España. Después de la retirada de "Loreto VIII", quedó en primer puesto "Pirata", puesto que conservó hasta el final de la regata, entablándose emocionante pugilato entre "Monzón" y "Castor" para el segundo puesto reflejado en unas pasadas que dieron el

máximo de interés a la prueba. "Segundo" que había empezado muy bien la regata con vistas a clasificarse preferentemente fué superado por algunos de sus adversarios en las postrimerías de la regata.

La clasificación general de esta regata es la siguiente: "Pirata", "Monzón", "Castor", "Binigans", "Loreto X", "Loreto VIII", "Mistral", "Binjarroca", "Segundo", "Loreto IX", "Binisaida", "Bora", "C. N. Ibiza", "Nereyda", "Halcón", "Alción", "Marieva" y "Pofux", de cuya clasificación se destaca la victoria de los snipes de Palma que han copado los tres primeros puestos y con ello el derecho de participar en el Campeonato de España.

Después de este resultado representarán a Baleares en el próximo Campeonato de España de la serie snipes que ha de celebrarse en Algeciras los señores Pérez y Rita—Campeón y Subcampeón de Baleares—Bosch, Bonina y Mas, experto quinteto con mérito cada uno de ellos para hacerse con el codiciado título que tan merecidamente ostenta en la actualidad el representante del Club Náutico, Antonio Pérez.

Hoy como final de las regatas nacionales de snipes que estos días han concentrado el interés deportivo nauta en el Puerto de Pollensa se correrá una regata al viento el "abo Pinar" en la que se disputará un hermoso trofeo. G. M. M

Pelota vasca

RESULTADOS DE AYER EN EL FRONTON

Carmenchu y Juanita (debutante) son completamente arrolladas por Carmen y Conchi, que ganan de calle por 30 a 12.

En el segundo partido, Juan y Ortuondo son igualmente vencidos de calle por Lasa e Irún, dejándoles en 12.

Por la noche: Mercedes y Sevilla jugando bien vencen a Milan y Carmina por 25 a 17.

Esteva y Bereciartua ganan a Torres y Carmelo por 30 a 26 después de un partido de gran emoción en el que los vencidos consiguieron acortar la diferencia con siete tantos seguidos.

El trío 4-2-5 se pagó a 227 pesetas por boleto.

Mañana en Es Forti se enfrentarán Mallorca y At. Baleares

SE PROBARAN NUEVOS ELEMENTOS

En el campo de Es Forti se jugará mañana un encuentro amistoso, enfrentándose dos fuertes combinados del Mallorca y Atlético Baleares, partido que servirá para que sean sometidos a prueba varios jugadores peninsulares de los cuales se tienen buenas referencias.

Cinco jugadores vimos ayer en el local del Club decaño, entre ellos un portero, dos extremos y dos interiores, siendo uno de estos un verdadero valor, pues sin poder dar a conocer su nombre, diremos que durante la temporada que fue un periodista andaluz hizo una selección de Segunda División y en ella figuraba al igual que el Mallorca, el jugador levantino que mañana veremos en Es Forti.

Para este encuentro que reúne muchos aficionados, regirán precios económicos y los socios de ambos clubs palmesanos, disfrutarán de entrada libre, siempre que vayan provistos del pase correspondiente al mes corriente. Los socios que no estén al corriente de pago, podrán retirar su mensualidad en el mismo campo.



* Mañana tenemos partido bueno en Es Forti. Habrá pruebas a general y reparto de abrazos.

* Parece ser que el defensa ex-mallorquinista y exalbiazul, Sánchez, está en tratos con el Torlo sa.

* Royo es probable ingrese en el Sar Andrs.

* Bardina... tiene muchos deseos de quedarse en la isla, Hoy volverá a alinearse con el Manacor.

* Mascaró está entrenándose con una moto diminuta. Su entrenador es el gran Juliá.

* Viso aquel extremo veterano del Zaragoza, será ahora el entrenador del Arenas aragonés.

* Gual, Coscolluela y Bibiloni marcharon ayer hacia Asturias para tomar parte en la Vuelta que se correrá en aquella provincia.

* Como anunciamos ayer, llegó el señor Cotanda acompañado de varios muchachos que quieren quedarse en Palma.

CAMPO «ES FORTI»

LUNES DIA 10 A LAS 8'30

Mallorca - At. Baleares

Serán probados nuevos elementos

Precios: Preferencia, 7 ptas.; General, 5 pts.; Señoras e Infantiles, 3.

Ramallets, Parra y Zarra en una posible selección mundial

En el equipo B figurarían Gonzalvo III, Puchades y Gainza

Los comentaristas deportivos brasileños hablan del equipo ideal que se podría formar con todas las selecciones que se han presentado. Una especie de selección mundial. Para verla jugar, desde luego, sería preciso que aprendieran el futbol los habitantes de Marte. Y también deberían ser sometidos a un entrenamiento conjunto que diera trabazon a sus líneas, pues bien pudiera suceder que, pese a estar constituido por las mejores individualidades, pudiera ser batido por un buen conjunto de una nación cualquiera.

Atletismo

MARTORELL, FIGURA DEL EQUIPO DE BALEARES, SE CLASIFICA, JUNTAMENTE CON EL EQUIPO DE 4 x 100, PARA LOS XI CAMPEONATOS NACIONALES DEL F. DE J.

Los pasados días 2 y 3 del actual tuvieron lugar en el magnifico Estadio de Castalia de Castellón las pruebas clasificatorias para los XI Campeonatos Nacionales de Atletismo del F. de J.

Para tal fin desplazáronse a la bella ciudad levantina 17 atletas, representando a Baleares; obteniendo una honorable clasificación.

En 100 m. l. y 200 m. l. clasificó campeón el santamariense Martorell, logrando 11" 3 y 25" respectivamente, y con ello poder participar en los campeonatos nacionales, que de seguro ante la mejor clase de los participantes logrará rebajar en mucho sus marcas anteriores ya que clase y méritos no le faltan; siendo la máxima figura de estas eliminatorias.

En 4 x 100 el equipo de Baleares se clasificó campeón con la buena marca de 46", rebajando en 5" la plusmarca balearica en relevos. Este tiempo es buenísimo si se tiene presente que el equipo nacional o sea los cuatro mejores atletas lo poseen en 41" 4/10 desde el año 1942 obtenida en Millán.

Digno de destacar es el relevo de Martorell que marcó el magnifico tiempo de 11 segundos.

El palmesano Viveró clasificó segundo en triple salto y el ibicenco Pomar segundo en altura y tercero en longitud.

Estos son los atletas que representando a Baleares acudirán a los XI Campeonatos Nacionales que D. m. se celebrarán en San Sebastián.

Esperamos de ellos logren digna clasificación y con ello un triunfo más allende los mares.

Desde estas columnas felicitamos a los atletas y al Frente de Juventudes que con tanto tesón cuidase de apoyar y dar auge a este viril deporte.

Pedro A. Mulet Palma a 5-VII-50.

ción"; Parra, alias "El Discuti-do, y Zarra, alias "Gernikak? Arbola".

LOS EQUIPOS MUNDIALES Como toda selección que se precie, el equipo mundial constaría de "A" y "B", cuyas alineaciones serían las siguientes:

Equipo "A". — Ramallets (España), Gyger (Suiza), Parra (España), Stankovitch (Yugoeslavia), Tchaikowski (Yugoeslavia), Anderson (Suecia), Matthews (Inglaterra), Palmer (Suecia), Zarra (España), Schiaffino (Uruguay) y Finney (Inglaterra).

Equipo "B". — Williams (Inglaterra), Samuelsson (Suecia), Jovanovitch (Yugoeslavia), Eekersley (Inglaterra), Gonzalvo III (España), Puchades (España), Prieto (Chile), Mortensen (Inglaterra), Tomasevitch (Yugoeslavia), Skoglund (Suecia) y Gainza (España).

Como puede apreciarse, en el equipo "B" España estaría representada también con tres jugadores, y los puestos encomendados serían los de los dos medios volante y el extremo izquierda.

Entre los veintidos seleccionados, España iría en cabeza con seis hombres, seguida de Inglaterra con cinco. De los cuatro finalistas, sigue a nuestra nación Suecia con cuatro jugadores, Uruguay con uno y Brasil sin ninguno.

Partidos para hoy

CAMPEONATO MUNDIAL

España - Uruguay Brasil - Suecia

PROMOCION A SEGUNDA

Badalona - Tortosa (Lérida) Erandio - S. Andrs (Torrero), Cartagena - Imperial (Bardín) Elche - Ceuta (Murcia)

FINAL LIGA MALLORCA

Llosetense - Regional.



Tarde y noche

Baile y atracciones

actuando en la pista

Carmen Castillo

estrella del cante

BETTY BOOP

la gran artista tipitipiese ídolo de todos los públicos pesa 12 kilos, mide 90 cm.

Marta Christel

reina de la melodía

ANTONIO SALINAS

eminente cantor

Orquestas

S'uiners y Ritmo y Melodía

ZARRA marcó el tanto de la victoria frente a Inglaterra.....

Y Vd. puede, frente a todas las marcas de Radio apuntarse un tanto definitivo adquiriendo un aparato



de base ELECTRONICA

Distribuidor Exclusivo CASA SASTRE

General Franco, 60 INCA

Plaza España, 27. PALMA

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Cuba, una orquesta y una mujer

En la hora de ahora, como se dice ahora, en que el fogonazo de Corea no ha deshecho tampoco al mundo, podemos darnos todavía al optimismo y cultivar la ilusión de este paréntesis estival.

No se puede, impunemente, estar lanzando gusanos a la fresca mañana terráquea, sin que esta no se haya convertido en una gusanera llena de guerras frías, tibias y calientes, de síntesis científicas, de materialismos esquizofrénicos y de geografía Stalinizada. La vida, hecha dura y esquinada, y bajo un "terror atómico", ha perdido su ritmo clásico, fácil y sutil. Pero, ¿se nos ha prohibido hasta que soñemos?

Y podemos soñar ante la eclosión jubilosa, vibrante y cadenciosa, de esa música que nos manda la lejana y hermosa Cuba, la perla antillana de nostalgia infinita, de enervadora dulzura tropical, a través de ese conjunto formidable de Jaime Camino.

En la música y en el baile cubanos, en la melodía de su línea curva y armónica, está el grito de la naturaleza, uno en su eterna variedad. Jaime Camino nos trae la copla del guajiro cubano, el son africano mecido en la hamaca del danzón, el ritmo anatómico y trepidante, de monotonía cálida, de la guaracha, todo ello con la más genuina pureza y a través de un estilo original, ancho y cordial. Con Jaime Camino --con su orquesta y sus atracciones estupendas ambas-- nos llega la evocación y la sugerencia de dos --nos hace soñar-- maravillosas y exóticas tierras: Cuba y Brasil. Para los ojos tristes de una Europa asustada y preocupada, Brasil y Cuba son una tentación; tienen todavía el gusto y el misterio de una aventura. Todo lo que ofrece Cuba es dulce, amable y alegre: la rumba, la luna color de carne de coco, las palmeras, la hoja de tabaco, el terrón de azúcar, la "guajira" voluptuosa; y las maracas, con su "ruido de semillas" y

el tambor lejano de Africa, domesticado ya con ron y café. Alguien dijo que los negros son los gitanos de Cuba. Su folklore, su color, su alegría patética. Con sus obsesiones tumbos y ese ritmo virginal e intacto, que, injertado, ya ha florecido en toda la música moderna.

Cuba está en el gesto, en la pirueta, en la cadencia, en la voz y en el grito de Cándida Batista. Ella es también la negra que cantó Alfonso Camín:

Negra olorosa como el tabaco
vueltabajero
dura igual que el cocomanaco.

Negra, vigor mellizo de una
raza
hecha de miel, de lujuria y
"cachaza"

Negra que tiene la dentadura
fresca y carnal como el coco
[de agua
y la sedosa piel oscura
como las "brevas" de Cuma-
[nayagua

Buena orquesta la de Camino, en su estilo y en su ritmo. Tienen todas aquellas cualidades que constituyen la fascinante "raison d'être" del jazz genuino. Tiene extraordinarios instrumentos y un sentido maravilloso, genial, del ritmo. Su potencia expresiva y su riqueza melódica consiguen que quien la escuche --oírta es ya un placer-- sepa de la fruición jazzística pura en todas sus facetas y manifestaciones.

Hay en toda expresión, o ejecución, de un arte, una íntima condición de juego que hace alegre y sutil su ejercicio, cuando logra descubrirnos una emoción reveladora o evocativa. En el conjunto musical y en los "shows" de Jaime Camino, hay armonía, gracia, originalidad, sentimiento, fuerza y técnica. Pero tiene un secreto: el color el sabor, la vida de una tierra hechicera.

A. C.

Dos campeones del mundo,

cuyos títulos están reconocidos oficialmente por la Federación Internacional de Lucha, actuarán el próximo martes en la

Plaza de Toros

Sus nombres:

Slan Karolyi
Gilbert Lebuc

Frontón Balear

Hoy domingo Tarde 5'30
Carmen-Milan contra Mercedes-Sevilla, Garmendia y Solavrieta contra Mayol y Guenaga.
Lasa-Olasolo contra Torres-Bereciartua.

Noche 10'30
CarmenChu-Conchi contra Maruchi-Carmina. Esteva-Ortuondo contra Echevarría e Irún. Mari-carmen-Azcoitia contra Tere-Encarna.

El Trio ayer 4-2-5 se pagó a 227 plas.
¡El más económico de los espectáculos!
LOCAL VENTILADO Y DE AGRADABLE TEMPERATURA.

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR

ESPECIALISTA EN BLENORRAGIA, Uretritis aguda, crónica y complicaciones. SINDICATO, 108 (encima Café Triquet). Horas de 2 a 4 y L. VICENS (Través de Asésimo Clavé)

MUEBLES Y DECORACION

SERBALL

Visita nuestra gran EXPOSICION de muebles de LUJO y ECONOMICOS

48 HABITACIONES expuestas 40. -- Cortinajes y Lámparas Dibujante PROPIO

FABRICA Y EXPOSICION: Vía Portugal, del 85 al 90 FRENTE INSTITUTO



Teatros
BALEAR. -- A las 6'30 tarde y a las 10'15 noche. La zarzuela cómica-bilingüe "Pots pensar..."
Cines
ACTUALIDADES. -- Nudo. Imágenes. Documentales y Dibujos.
ASTORIA. -- Desde las 8'45: "Konga roja" (estreno) y "Mi corazón te guía". (Programa autorizado mayores).

NADIE ? TODOS
LE CONOCE ? LE TEMEN

FANTOMAS

Ayer, sus aventuras conmovieron al mundo... Hoy, su reaparición sensacional alcanza las cumbres del terror

EL HOMBRE FANTASMA PROFIERE SU AMENAZA INFERNAL:

PARIS SERA DESTRUIDO POR EL RAYO DE LA MUERTE!

Todos los medios científicos de nuestra época al servicio del hombre "satanico" que odia a la Humanidad

FANTOMAS
WALTER BRUNING-SIMONE SIGNOLEY
Música
DEAN SACHA

EXCEPCIONAL ESTRENO

Próximo jueves

¡No se confunda!

en

Ala Astoria

Palacio AVENIDA

HOY

KONGA ROJA

PEDRO ARMENDARIZ
MARIA ANTONIETA PONS
TORA LA NEGRA

Mi corazón te guía

DANA ANDREWS
MERLE OBERON
EHTEL BARRYMORE

(Autorizada mayores)

Hoy a las 10'30, función matinal.

AUGUSTA. -- Desde las 4: "El hombre de mis amores" y "El capitán O'Flynn". (Programa autorizado menores).

AVENIDA. -- Desde las 3'15: "Konga roja" (estreno) y "Mi corazón te guía". (Programa autorizado mayores).

BORN. -- Desde las 4'15: "El hombre de mis amores" y "El capitán O'Flynn". (Programa autorizado mayores).

CAPITOL. -- Desde las 3'30: "Siempre en mi corazón" y "Brindis a Manolete".

DORADO. -- Desde las 3'30: "Ana y el rey de Siam" y "Fantomas contra Fantomas". (Programa autorizado menores).

FANTASIO. -- Desde las 3'30: "Los ángeles perdidos" y "Viaje sin retorno". (Programa autorizado mayores).

HISPANIA. -- Desde las 3'30: "La mentira de la gloria" y "Siempre en mi corazón".

LÍRICO. -- "La conquista de un reino" y "Luz que agoniza".

METROPOL. -- Desde las 3'30: "La bella del Yukon", en technicolor y "Perfidia". (Programa autorizado mayores).

MODERNO. -- Desde las 3'30: "Los ángeles perdidos" y "Viaje sin retorno".

MODERNO (Sta. Catalina). -- "Ana y el rey de Siam" y "Fantomas contra Fantomas". (Programa autorizado menores).

ORIENTAL. -- Desde las 3'30: "Ana y el rey de Siam" y "Fantomas contra Fantomas".

PRINCIPAL. -- "Los ángeles perdidos" y "Viaje sin retorno".

PROGRESO. -- "La conquista de un reino" y "Luz que agoniza".

PROTECTORA. -- Desde las 3'30: "La bella del Yukon", en technicolor, y "Perfidia". (Programa autorizado para mayores).

RIALTO. -- Cerrado por vacaciones.

VICTORIA. -- "El capitán O'Flynn" y "Barrio". (Programa autorizado mayores).

Variedades
OLIMPIA. Baile y atracciones. Betty Boop. Carmen Castillo. Dos orquestas.
ROSALES. -- Orquestas Brasil Ritmo y Melodía. Los Sulners y Estrellas Negras. Rafael de Tauriz, Juanita Maldonado, Carmen Zamora y Ros-Piquer.
S'AIGÓ DOLÇA. -- Atracciones. Oremor, Manuela de Jerez y Paco Soto. Orquestas Astoria y Musilandia.
TITOS. -- Actuación de la orquesta de color de Jaime Camino.
TREBOL. -- Actuación de los Clipper's con Miguel de Villa. Orquestas Trocantes y Bolero.
VILLA ROSA (Carretera de Sóller). -- Despedida de Remi Martel con Carmen y Dumbar.
VIRGINIA. -- Hoy: Pepe Dennis, Angelita Montis y la Orquesta Miguel Rosselló y su conjunto.

EXCEPCIONAL ESTRENO

Próximo jueves

¡No se confunda!

en

Ala Astoria

Palacio AVENIDA

HOY

KONGA ROJA

PEDRO ARMENDARIZ
MARIA ANTONIETA PONS
TORA LA NEGRA

Mi corazón te guía

DANA ANDREWS
MERLE OBERON
EHTEL BARRYMORE

(Autorizada mayores)

un ser misterioso y temerario... no tan pp que cadp...
aventuras inundaron emoción las pantallas mundo entero.

Después de ser llevado a pantalla la psicología y aventuras de tan famoso personaje, vuelve ahora a animar con su presencia, con realización moderna.

Ha resucitado el diablo "Fantomas" el eco de un triunfo insuperable en pantallas no se había extinguido aún.

El novelesco e impresionista personaje que dejó huella indeleble de robos, dades, crímenes misteriosos y venganzas impunes, vive a nosotros como una tromba de fuerza irresistible.

Esta película ha sido realizada por Jean Sacha.



Jaime Camino con su orquesta y atracciones ha iniciado la temporada grande en TITOS. Y es que hay materia para mucho más.

Ante los aplausos de la concurrencia selecta que llena TITOS para ver y oír lo que ofrece Camino, hemos visto sonreír al propietario señor Capillonch, conste que es hombre impasible ante el éxito.

El mejor siffo para una fiesta para su fiesta: el Hotel Bor nova. Y sobre todo para com bien y frescos.

Algo de maravilla este Martel que actúa en Villa Rosa. Tanto... que se habla de la posibilidad de una prórroga.

El próximo jueves se presentará en uno de los locales palmasenses la canzonetista Paquita Flores.

Siguen actuando Carmela Tauriz y Gloria de Levante.

Competencia de parejas: Lola y Antonio, Ros-Piquer, Heredia Mancilla, Manola de Jerez-Paco Soto... ¿Desean algo más?

rosesira

Cine METROPOL

¡GRANDIOSO EXITO!

La bella del Yukon
(Technicolor)

Perfidia
(Programa autorizado mayores)

La aviación norteamericana...

VISITAS

Su Excelencia el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió en la mañana de ayer, entre otras, las siguientes visitas: el Ingeniero Director de las Obras del Puerto don Gabriel Rodríguez; el Arquitecto don Antonio Roca; dos José Morales; el Doctor Poreel; el Ingeniero Naval don Javier de Rosa y el Presidente de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, don Gaspar Reynés.

PERSISTE EL MAL TIEMPO

Cuartel General norteamericano en Corea, 8.—Las fuerzas aéreas han estado inactivas varias horas del sábado a causa de las malas condiciones atmosféricas. Han realizado vuelos atacando carreteras y medios de transporte.—Efe.

PETICIONES DE MAC ARTHUR

Lake Success, 8.—Se prevé que el general Mac Arthur no tardará en pedir a los países miembros de la O. N. U. ayuda militar y de otro tipo.—Efe.

"PUENTE AEREO" EN EL PACIFICO

San Francisco, 8.—Siete grandes compañías aéreas han firmado contrato con las autoridades militares. Se confirma así que se quiere establecer a través del Pacífico, una operación análoga al "puente aéreo" que abasteció a Berlín.—Efe.

LA RETIRADA DE CHONAN

Cuartel General Norteamericano, 8.—El corresponsal de la United Press, Vrobert Miller, escribe que la orden de retirada de Chonan se dio después de una encarnizada y sangrienta batalla.—Efe.

SE PREPARA UNA OFENSIVA

Tokio, 8.—Un comunicado del general Mas Arthur dice: "En el día de hoy se ha reducido la ofensiva coreana del Norte. Los tanteos de las fuerzas del Sur han continuado, junto con la concentración de tropas en las zonas avanzadas, para preparar la reanudación de la ofensiva".—Efe.

LA AYUDA DEL CANADA

Ottawa, 8.—Funcionarios del Departamento de Defensa han manifestado que el Canadá está preparado para iniciar suministro a los Estados Unidos de materiales militares por valor de cincuenta millones de dólares.—Efe.

DESTRUCCION DE UN DEPÓSITO DE PETROLEO

Washington, 8.—Un portavoz de la Marina de guerra ha manifestado que unidades británicas y norteamericanas de la séptima flota han destruido un depósito de petróleo en Chikun; y bombardeado la carretera costera entre Sanchok y Kangehung, en la costa oriental de Corea. También se anuncia que en Yangyang, igualmente en la costa oriental, se realizó "un intento de bombardeo por la escuadra" que destruyó la central eléctrica y provocó un incendio.—Efe.

OPINIONES PESIMISTAS

Tokio, 8.—En los círculos militares norteamericanos de Tokio se duda—dice la Agencia Reuter—que las fuerzas blindadas y los refuerzos de infantería y artillería estadounidenses puedan llegar a la zona al Norte del río Sum, última defensa natural de Trejon, a tiempo para impedir que la capital provisional de Corea del Sur sea ametrallada por las tropas comunistas.—Efe.

ACCION DE LAS FUERZAS ANTITANQUES

Cuartel General Norteamericano en Corea, 8.—Un portavoz de este Cuartel General anuncia que las fuerzas aliadas en Corea destruyeron el sábado 17 tanques comunistas y que el viernes según los cálculos oficiales, habían sido destruidos 35.—Efe.

'NUNCA ES TARDE... SI EL TANQUE ES BUENO'

En una base norteamericana del frente.— Los primeros carros de combate norteamericanos han tomado posiciones en el frente, pero aún no han entrado en acción.

Por primera vez las tropas estadounidenses disponen de tanques en Corea, en número desconocido, para oponerse a las fuerzas motorizadas de los coreanos del Norte y emprender una probable contraofensiva.

LA INFORMACION

Tokio.— Los aviones coreanos del Norte han derribado dos gigantes bombarderos norteamericanos B-29, según comunica la radio comunista de Pyongyang.

Agregó el locutor de la emisora roja, que los aparatos norteamericanos habían bombardeado salvajemente la ciudad de Chinn y otras, destruyendo numerosos hogares

e hiriendo a muchas mujeres, niños y ancianos.

En cuanto a las operaciones terrestres, la radio aseguró que el ejército comunista continúa persiguiendo al enemigo hacia el Sur.

...Y EL MENTIS

Tokio.— Un portavoz de las fuerzas aéreas norteamericanas ha negado categóricamente, que los coreanos del Norte hayan derribado dos B-29 en un combate aéreo.

PARALIZADOS

Frente de Corea.— Un portavoz del alto mando norteamericano dijo que «ha sido rechazado un ataque rojo contra el estratégico tundo de carreteras de Chonan, a 64 kilómetros de Taejen, desencadenado por los comunistas.»

Agregó el citado portavoz que la progresión comunista hacia el Sur está por el momento paralizada.

PRECAUCIONES

Tokio.— El general Douglas Mc Arthur ha autorizado al gobierno japonés a establecer una reserva de la policía nacional, de 75.000 hombres. El número total de policías es en la actualidad de 125.000 hombres.

También ha concedido el jefe de las fuerzas de ocupación norteamericanas autorización para aumentar la milicia marítima en 8.000 hombres.

Mac Arthur ha justificado estas medidas, diciendo que se trata de que la calma y la serenidad del Japón no se vean alteradas por una minoría desordenada, que en este país, como en otras partes, está decidida a la subversión de las leyes y a los asaltos de cualquier oportunidad contra la paz y el bienestar públicos.

En una carta dirigida al primer Ministro Yoshida, dice Mc Arthur que el aumento de la policía nacional conducirá a esta organización a un grado de eficiencia, que es esencial para salvaguardar la sociedad democrática y el bienestar del país. En cuanto a la milicia marítima, dice Mac Arthur que era necesario este aumento, para defender la larga costa japonesa contra la inmigración ilegal y el contrabando.

La autorización permite un aumento del doble del personal existente en la actualidad, sea de ocho a 16.000 hombres. Hace algún tiempo, los soviets se quejaron de que la policía nacional era la base del nuevo ejército japonés y que la milicia o policía marítima constituía la iniciación

ATAQUES RECHAZADOS

Toiko.— Han sido rechazados una serie de incursiones de los comunistas coreanos sobre puestos avanzados norteamericanos en zonas que no se mencionan, según ha

manifestado un portavoz del cuartel general norteamericano, quien puso de relieve, así mismo, que no ha habido acción aérea del enemigo al Sur de las líneas del frente durante las últimas 48 horas hasta las 7 de la mañana del sábado (hora local).

ERAN CAÑONEROS

Tokio.— El piloto de un avión de retropropulsión, que dirigió el ataque de dos aviones de la marina contra objetivos coreanos del Norte los días 3 y 4 del mes actual, ha manifestado que los buques que se creyó eran submarinos, resultaron ser cañoneros.

RENACE EL OPTIMISMO

En la base norteamericana en Corea.— El presidente de Corea del Sur, Syngman Rhee, ha vaticinado que el poderío aliado expulsará en breve a los comunistas de su país y añadió que dentro de pocos días, las fuerzas aliadas terrestres y aéreas destruirán al enemigo, y le obligarán a retroceder hasta más allá de Seul.

ESTABA PREVISTO

Washington.— El embajador de Corea, John M. Chang, ha manifestado que su gobierno notificó hace seis meses a Truman sus temores de que se produciría la invasión comunista.

«Sabíamos que preparaban algo—dijo—pero nadie pensaba que atacarían en tan gran escala.» Agregó que el gobierno norteamericano siempre había estado decidido a ayudar a Corea, pero se demoró, debido a dificultades administrativas.

LA AGRESION DE RIGOR

Hongkong.— Un avión comercial británico ha escapado milagrosamente del ataque de dos cazas de retropropulsión, que se cree eran de la China comunista.

Esta es la segunda vez que aviones británicos han sido atacados. La acción se produjo cuando el aparato de la RAF volaba sobre Watow, en Formosa.

HOMENAJE

Lake Success (Nueva York)—El presidente del Consejo de Seguridad Arne Sunde (Noruega) ha rendido un solemne homenaje «a los muchachos norteamericanos, que poco se figuraban hace quince días que iban a ser los primeros en luchar por los ideales y principios de las Naciones Unidas.

SORPRESA

Washington.— Un portavoz militar ha dicho que la puesta en vigor de la ley de reclutamiento cogió desprevenidos a los funcionarios encargados del servicio de selección.

Uno de ellos dijo: «No sabíamos nada hasta unos dos minutos antes de las tres de la tarde».

La primera tarea de este servicio es fijar cupos a cada estado de la Unión.

AUGUSTA-BORN
MIÉRCOLES
OTRO SENSACIONAL PROGRAMA!!
LOS DOS MEJORES FILMS DE LA TEMPORADA!!
La superproducción HISPANO FOX FILM

OLIVIA DE Havilland
NIDO DE LIBORAS
MARK STEVENS - LEO GERN - CELESTE HOIV
DIRECTOR ANATOLE LITVAK
y además reestreno de la producción COLUMBIA

CAVALLERAS A VOLAR. JOVEN
ANGEL CARASA
CHINO HERRERA
MIROSLAVA
DIRECTOR COLUMBIA FILMS, S.A.

UN PROGRAMA QUE VERA TODO PALMA!!
Hasta el martes sigue el éxito de
El hombre de mis amores
y El Capitán O'Flyn

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

PRECIO PARA LA TORTA DE ALGODON DESCASCARILLADA
Como aclaración a lo dispuesto en el art. 18 de la circular núm. 734, de la Comisaría General, se hace público para general conocimiento, que el precio fijado en el indicado artículo para la Torta de Algodón deberá entenderse para la Torta con cascari-lla. Ajándose para la Torta descascarillada el precio de 252 pesetas los 100 kilos en fábrica y sin envase, y de 272 pesetas los 100 kilos sobre vagón origen y sin envase.
Palma de Mallorca, 3 de Julio de 1950.—El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

PRECIO DE SAQUERIO PARA PULPA DE REMOLACHA
La Secretaria General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, ante consulta formulada sobre el valor actual de los envases para pulpa de remolacha, manifiesta a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, que los precios actualmente en vigor para las distintas clases de saquerío son los siguientes:

- Saquerío de esparto puro (incluido, usos y consumos), 11'51 pesetas kg.
- Saquerío mixto de yute y esparto (sin impuestos usos y consumos), 13'94 id. id.
- Saquerío mixto o cáñamo y esparto con urdimbre de cáñamo y trama de esparto puro incluido uso, y consumos, 15'09 id. id.
- Saquerío mixto de lino y esparto con urdimbre de lino y trama de esparto sin impuestos usos y consumos, 17'19 id. id.
- Saquerío mixto de lino y esparto con urdimbre de lino puro y trama mixta de lino y esparto sin impuestos de usos y consumos, 22'46 id. id.

De acuerdo con los precios antes citados, que deben considerarse para mercancía sobre vagón estación origen y como precios máximos por kilo de saco confeccionado, se calcularán los correspondientes al saquerío para el envasado de pulpa de remolacha teniendo en cuenta la clase del saquerío empleado y su peso.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca, a 3 de Julio de 1950.
El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

y el mundo marcha



EN COREA SE ACERCA LA HORA DEL DESQUITE

Fué el "Daily Mail" londinense el que dijo a las primeras horas del chispazo de Corea: "Lo de Corea nos ha pillado con las calzas bajadas". Y ello fué así. Porque Rusia ha lanzado a sus comunistas coreanos con gran cantidad de tropas y material. Pero la reacción está llegando lenta pero sólida. La única división de infantería norteamericana que ha entrado en fuego, la 24, mandada por el general Dean, apenas protegida por unidades blindadas, está recibiendo ya importantes refuerzos sobre todo en elementos acorazados y artillería anti-tanque. Al general Mac Arthur, nombrado Comandante en Jefe de las fuerzas aliadas que van a luchar en Corea, le conviene restablecer la situación cuanto antes, pero tampoco lo hará sin estar preparado y pueda disponer de elementos suficientes. Hay que tener en cuenta que los éxitos fulminantes de las columnas rojas no pueden considerarse como índice de una extraordinaria potencia y preparación bélica --que no negamos existe--, pues el hecho real es que no encontraron enemigo de verdad. Hay que suponer, y las medidas que se van tomando lo avallan, que una vez lanzado Mac Arthur a la acción, al Pentágono le interesará recuperar tiempo.

El caso de Corea ha servido a manera de gigantesco ensayo para poner al día el enorme aparato militar de los norteamericanos. Sirve, por tanto, para poner a prueba el inmenso dispositivo de la estrategia americana y de sus recursos armados. El general Eisenhower ha declarado que la ayuda norteamericana a Corea del Sur era ineludible para evitar otro Munich.

Ahí tenemos el Ministro de Trabajo de Filipinas que se encuentra en Madrid, que acaba de responder a una pregunta de los periodistas: "El incidente asiático ha sido muy beneficioso para que los norteamericanos se decidan a luchar contra el comunismo". Ello constituye sólo un botón de muestra de lo que Corea representa.

Creemos que la hora del desquite americano se aproxima, y seguramente tendrá lugar sobre "la tierra de la calma matutina". Corea es el ensayo decidido por Rusia para saber que pasa. Es la primera vez que mueve a uno de sus peones por ella armados, lanzándolo a la guerra. Ahora sabe que tiene que abandonar se peón en lucha con el material técnico y la dirección militar norteamericana y decidirse a entrar en la contienda. Creemos que se guardará mucho de ello. Y no hay nada escrito sobre que lo de Corea pueda ser al final --que es lo que vale y pesa siempre-- un mal cálculo ruso, una especie de salto en el abismo. No negamos, sin embargo, que inicialmente Rusia ha jugado bien porque hace "su guerra" "camuflada" donde ha querido. Hay que evitar ahora que siga "mandando en el terreno", como se dice en términos taurinos; hay que cuidar que el astuto Stalin no consiga el éxito en sus maniobras tanto bélicas como diplomáticas. Revesz, un buen comentarista, lo señala así: "La intención de Moscú es manifestar: complicar a los occidentales en una prolongada lucha de desgaste en el Oriente: en Indochina, Malaya, Birmania, Corea, Formosa e incluso en la China Continental".

SIGUE LA CRISIS EN FRANCIA

En Francia sigue la crisis, tan intempestiva en momentos delicados. Queuille echó a perder a su Gobierno sólo por colocar a Paul Reynaud en el mismo. Reynaud es un hombre gafe para los jefes de Gobierno que solicitan su cooperación; y es además el hombre al que los socialistas le tienen declarada una especie de "guerra fría".

Dada la actual composición de la Asamblea, no hay otra solución que reconstituir la mayoría sobre la que en octubre pasado formó Eideault su gabinete, que es lo que al parecer se intenta. Pero, para restablecerla es necesario sentar previamente las bases de un programa común, por mínimo que sea. En la tarea, o misión, de conseguirlo ha fracasado ya el Secretario General del Partido Socialista Guy Mollet.

René Pleven, ex-Ministro de Hacienda del Gobierno provisional del general De Gaulle, ha sido encargado de proseguir las gestiones. Desde luego, una verdad se ha demostrado: no se podrá hacer nada sin contar con los socialistas.



REYNAUD



EISENHOWER

Se realizó en Bruselas una manifestación organizada por los elementos antileopoldistas

Bruselas, 8. -- En 40.000 se calcula el número de personas que tomaron parte esta tarde en la manifestación celebrada en Bruselas en homenaje al Regente. El cortejo, que encabezaban numerosas personalidades políticas de izquierda, fué primero al monumento al Soldado Desconocido, ante el que depositaron coronas el presidente del partido socialista Max Buset, el del partido liberal Roger Motz, y el profesor Gregoire, de la Universidad Libre Bruselense.

Se hallaban presentes entre otros los socialistas Spaach, Van Recher y Rolin y los exministros liberales Buisscaet y Rey. Al frente de la manifestación, unos gimnastas llevaban retratos del Regente y del Rey Alberto II. Los antileopoldistas se habían echado a la calle para presenciar la manifestación y aplaudieron particularmente a los ex-presos políticos y miembros del ejército secreto. -- Efe.

"El partido con España es muy difícil para el Uruguay"

Ha dicho el Presidente de la Federación Uruguaya --Protesta española-- Eizaguirre no quiere hacer vaticinios

Río de Janeiro, 8. -- Han salido en avión para Sao Paulo los jugadores españoles que han de enfrentarse con los uruguayos.

Se encuentra en dicha capital la copa ofrecida por el Presidente de la República mejicana al jugador que más goles marque en este campeonato del mundo.

Ante una serie de absurdos comentarios de la prensa brasileña, la representación española de fútbol presentó esta tarde una nota, mesurada pero de rotunda protesta, ante la Confederación brasileña y la FIFA.

El presidente de la Federación Uruguaya ha dicho:

"España lleva una campaña muy "exitosa" en este torneo, en el que es uno de los equipos más fuertes. Es un partido muy difícil para el Uruguay. Perderemos o ganaremos. Eso depende del juego, de la suerte, etc. Pero al fin habremos conseguido hermanos más aún. Las supremacías en estas competiciones se terminan siempre con un abrazo".

Dicen de Sao Paulo que los jugadores españoles que van a oponerse a los uruguayos han celebrado entreno general, incluso el delantero Zarra, quienes demostraron estar en magnífica forma.

Los jugadores españoles llegaron a Sao Paulo, procedentes de Río, al aeródromo de Congonhas. La colonia española tributó a la delegación española un apoteósico recibimiento. Inmediatamente los jugadores se han trasladado al "Hotel Lord".

Los tres jugadores especiales cuyo nombre se pronuncia con respeto, son Zarra, Gainza y Ramallets.

Eizaguirre dijo: "El equipo de Uruguay es un contrario peligroso, pero nuestro equipo está lleno de entusiasmo y luchará hasta el final. Sabemos lo que nosotros podemos hacer, pero los uruguayos nos son totalmente desconocidos y por lo tanto no se pueden hacer vaticinios". -- Afil.

Incendio en el bosque de Montserrat

FUE SOFOCADO DESPUES DE 40 HORAS

Barcelona, 8. -- Comenzó en el Monasterio de Montserrat que, con motivo de haber encendido fuego de arteificio un grupo de peregrinos, se ha producido un incendio importante en uno de los lugares más tópicos y pintorescos de la santa montaña. El fuego alcanzó considerables proporciones y para su extinción han sido precisas 40 horas de esforzados trabajos. -- Cifra.

RESUMEN DE NOTICIAS

LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SALVAMENTO DE NAUFRAGOS

Madrid, 8. -- Ha cumplido 70 años de existencia la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos. Durante este tiempo han sido salvadas doscientas setenta y ocho vidas.

Se han prestado además numerosos servicios de salvamento. -- Cifra.

CORRIDA APLAZADA

Madrid, 8. -- A causa de la enfermedad del diestro Manuel Vázquez ha sido suspendida hasta el uno de septiembre la corrida a beneficio del Montepío del Cuerpo General de Policía. -- Cifra.

FALLECIMIENTO DE UN CONOCIDO COMPOSITOR

San Sebastián, 8. -- A la edad de 78 años ha fallecido el compositor don Beltrán Gagola. Consagró su vida a la enseñanza de la música. -- Cifra.

COGIDA DE RAFAEL ORTEGA

Pamplona, 8. En la corrida de feria durante la lidia del sexto toro, fué cogido el diestro Rafael Ortega. La herida es de carácter grave: interesa la vejiga y ello ha hecho necesaria una delicada intervención.

El parte facultativo dice que el pronóstico es gravísimo. El capellán de la plaza ha administrado al herido los Santos Sacramentos. -- Cifra.

LA TEMPERATURA EN CORDOBA

Córdoba, 8. -- La ola de calor continúa aumentando, aunque la ligera brisa que hoy ha sopado ha hecho más soportable el ambiente.

El termómetro marcó 54 grados al sol y 41 grados a la sombra. -- Cifra.

EL PETROLEO BRITANICO PARA CHINA COMUNISTA

Londres, 8. -- No se han enviado instrucciones a las compañías petrolíferas británicas para que reduzcan sus envíos a la China comunista, declaran en el Foreign Office. -- Efe.

24 horas

La reunión del Pleno Municipal no contó con mucha concurrencia de señores concejales los que se congregaron bajo presidencia del señor Alcalde de pacharon asuntos de interés administrativo, no adoptando una de las resoluciones por no existir el "quorum" necesario: por cierto que ese también se refería al derribo de unos edificios que permitirán regularizar la calle Cozoner, una de las más importantes de la ciudad de Santa Catalina. La Audiencia juzgó al sustractor de un saco de alubias para el cual el señor fiscal solicita un reposo de dos años y pico; para un no que pignoró los muebles del casorio se aconsejaron dos meses de meditación y el mismo plaza "veraneo" para una propiedad un tanto violenta que por sí y a te si arrojó los muebles de un inquilina a la vía pública. Por lado de la Casa de Sócorro han los siguientes desahogados: el da de un ciclista, un niño de años atropellado por un automóvil, un anciano agredido y un perdedora de la consabida trifección, que fué mordida por su coltrincante. Partió el púgil Mor III, optimista y dispuesto a regresar con la escarcela bien nutrida. Preparativos en todos los gremios de transporte para festejar a Patron San Cristóbal. Lucida fiesta en la parroquia de San Sebastián. Magnífico concierto de María del Carmen Espoza, ante una sala lamentablemente vacía y acompañada por un piano más lamentable todavía. Mucha gente en Balear que mostró su complacencia por un espectáculo jocoso bien presentado. Tercera y última jornada de la brillante competición náutica en la bahía de Palencia.

Las fiestas de San Fermín de Pamplona, han atraído como todos los años mucha concurrencia y para presenciarlas llegaron a capital navarra distinguidas personalidades. Por cierto, que en la corrida de ayer ha surgido la nota sangrienta: el diestro Rafael Ortega fué cogido por el último toro y según las noticias de madrugada su estado es muy grave. También en el bosque de montaña de Montserrat estalló un incendio que fué sofocado después de cuarenta horas de esforzados trabajos. Fallece en San Sebastián el anciano compositor Párgola. Trágico accidente de aviación en Logroño. Cumple su 75 aniversario la benemérita Sociedad Española de Salvamento de Naufragos. Y en Córdoba, prosigue la temperatura de fragua: 41 grados a la sombra, que son como para derretir a la misma mezcquita.

Habrá que esperar unos días para enjuiciar con exactitud los acontecimientos de Corea, aunque las últimas inofensivas noticias indican fuertes reacciones judísticas. Extraordinaria expectativa frente a los partidos de hoy en Río de Janeiro. Magnífica contestación del alcalde de Berlín a los falsos pacifistas. Manifestación antileopoldista en Bruselas. Intentonas para solucionar la crisis francesa. El "bulazo" de práctica, que afirma que Giuliano vive en la americana ciudad de Boston: vamos a ver que pasa. Pero, francamente, no quisiéramos estar en la piel de Giuliano, porque según las más aceptables versiones esa dermatitis que reposa en Monte Lepre, fue agujereada por los disparos de los carabinieri. El Giuliano de Boston se nos antoja producto de la imaginación tropical del informador de Praga, que lanza la aspe-

Sucedio en...

MELBOURNE (Australia). -- Un terremoto, gritó el terror del faro que se alza sobre unos pilotes de madera a la entrada de este puerto. Temblaba el faro. Espantado William Taylor, el torrero, se precipitó a una ventana, donde vió a una enorme ballena que se estaba rascando la nariz contra los pilares del faro.

BRUSELAS. -- 8.000 ex-combatientes, miembros de la resistencia, ex-prisioneros políticos y deportados se manifestaron para protestar contra la concesión de una probable amnistía para los colaboracionistas. Los manifestantes habían recibido la orden de marchar en silencio, sin dar ni un solo grito y sin fumar.